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                Koloběžkáři pro hospic
Čeladná byla jednou ze zastávek velké 
jízdy pro novojičínský hospic

14-17   Rodinná Ladná
Ladná Čeladná plní svůj cíl, je to rodin-
ný festival se vším všudyy

             Bike vyhrál favorit
Vyhrál olympiádu, zvládl i trať Bike 
Čeladná. Jaroslav Kulhavý!

7 18-19

Čeladenský 
zpravodaj

Vítejte, 
prvňáčci! 
Čeladná 
s vámi počítá...
Fotoreportáž z prvního školního 
dne na str. 24-25 
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Slovo starosty

Vážení spoluobčané, 
než se začtete do stránek zářijového zpra-
vodaje, dovolím si ještě naposledy podě-
kovat panu Ing. Lumírovi Holušovi za vy-
budování našeho domu s pečovatelskou 
službou. V úterý 24. 8. jsme se s panem 
Lumírem Holušou,  skvělým člověkem 
a spoluobčanem, v našem farním kostele 
naposledy rozloučili. 

Vážení spoluobčané, 
ve svém úvodním slově v srpnovém zpra-
vodaji jsem se měl údajně nevhodným 
způsobem dotknout, jak píše ve svém do-
pise, cti, důstojnosti a jména Stanislava 
Prose. Málokdy se mi to přihodí, vždy hle-
dám významy na wikipedii, leč psal jsem to 
na dovolené, stejně jako rozhovor s panem 
Sobolem, a stalo se. Měl jsem za to, že slo-
vo podání v tak bohatém jazyce na slovní 
tvary jako je čeština bude mít stejný nebo 
obdobný význam jako slovo udání. Výmluvy 
nepomohou, není tomu tak. Obě slova mají 
svůj význam. 

Podání může být podání ruky – speci-
fický typ  užívaný při společenském styku 
mezi lidmi, nebo oficiální předání doku-
mentu: písemnosti, úředního tiskopisu 
apod.. Dále pak elektronické podání nebo 
také sdělení závažné skutečnosti některé-
mu orgánu státní moci, například podání 
trestního oznámení, v našem konkrétním 
případě podání k Úřadu pro ochranu hos-
podářské soutěže. 

Udavačství (denunciace) je anonymní či 
veřejné obvinění (čili udání) osoby nebo 
skupiny osob, nezřídka z nízkých osobních 
či politických pohnutek, od kterého si uda-
vač slibuje osobní prospěch a nebo na něm 
má osobní zájem. Udavač je obvykle nazý-
ván konfident nebo informátor.

Starší právní nauka užívala pojem „uda-
vač“ („denunciant“) i jako neutrální ozna-
čení osoby, která podá státnímu orgánu 
podnět pro zahájení jakéhokoli řízení, kte-
ré je oprávněn státní orgán zahájit z moci 
úřední (bez návrhu soukromé osoby), pře-
devším tedy trestní řízení. V novější době 
takto působí trestní oznámení.

ODPOVĚĎ PANA PROSE:
Ve vydání 8/2021 Čeladenského zpravodaje byl 
na stranách 2 a 3 publikován článek s názvem 

„PRÁZDNINOVÝ POLOČAS.“ Uvedený článek 
obsahoval nepravdivé tvzení dotýkající mé 
cti, důstojnosti a jména, dle kterého jsem měl 
na Obec Čeladná podat „udání“ k Úřadu pro 
ochranu hospodářské soutěže, v jehož faktic-
kém důsledku měla vzniknout obecnímu roz-
počtu škoda ve výši 100 tis. Kč, kterou má pan 
starosta údajně uhradit z vlastních prostřed-
ků. Uvedené tvrzení je zavádějící a minimálně 
z části nepravdivé. Ze strany společnosti Pro-
sper Development a.s. byl podán zcela opráv-
něný podnět k přezkumu jednání Obce Čeladná, 
která v rámci projektu „Revitalizace památníku 
J. Kaluse“ vynaložila (postupně v rámci jednot-
livých fází) veřejné prostředky v celkové výši 
přesahující 13mil. Kč bez DPH způsobem, který 
je v rozporu se zákonem o veřejných zakázkách 
a který obec poškodil. Společnost Prosper 
Development a.s. podala podnět v souladu 
s právními předpisy za účelem ochrany veřej-
ných prostředků Obce Čeladná, tedy v zájmu 
jejich občanů, když existovalo a stále existu-
je podezření, že účelovým dělením veřejných 
zakázek došlo k ovlivnění výběru dodavatele 
a v konečném důsledku k poškození obecního 
rozpočtu. Úřad pro ochranu hospodářské sou-
těže na základě podnětu rozhodl, že Obec Če-
ladná se skutečně dopustila při zadávání této 
veřejné zakázky porušení zákona a za tento 
přestupek jí byla udělena pokuta ve výši 100 tis. 
Kč. Toto rozhodnutí bylo potvrzeno a je tedy pro 
Obec Čeladná pravomocné a vykonatelné.

Stanislav Pros

škola snad už bez distančí výuky
Až se k Vám dostane zářijové vydání zpra-
vodaje, budou již mít naši školáci, před-
školáci, ale i ti, kterým se středou 1. září 
2021 otevřely třídy středních škol či od-
borných učilišť, odkrouceny první hodiny 
v novém školním roce. 

Prvňáčci začínají psát svou první školní 
kapitolu. Jaká bude, to mají ve svých ru-
kou především jen oni samotní, a proto mi 
dovolte, abych jim jménem všech občanů 
naší obce popřál k  životnímu startu všech-
no nejlepší. 

Škola pro vás bude místem, kde budete 
čerpat první vědomosti, prožívat své první 
úspěchy, možná někdy i trochu toho zkla-
mání, ale to všechno ke školnímu životu 
patří a prožili jsme si to my všichni, do-
spělí čtenáři zpravodaje. Věřme, že i nová 
generace obstojí. Všem „ostříleným“ od 
druhých tříd výše přeji sportovní hantýr-
kou rychlou aklimatizaci a pohodový celý 
školní rok 2021/2022. Zároveň vám přeji, 
abyste se učili a byli mezi kamarády ve 

školních lavicích, ale i po školním vyučo-
vání, a nebyli uzavření do svých domovů, 
jako se to stalo loňským prvňáčkům v době 
pandemické.   

Pedagogický sbor také načerpal přes 
prázdniny síly, na celý školní rok jich věru 
bude potřebovat mnoho, ale již se na vás 
těší zkušení pedagogové pod vedením 
ředitelky Mgr. Jany Satinské a její pravé 
ruky, zástupkyně Mgr. Barbory Dudkové. 

Školník pan Evžen Bruss se svým zku-
šeným týmem uklizeček naleštili celou 
školu, abyste mohli nastoupit do připrave-
ných tříd a učeben. 

Škola bez kuchyně a školní družiny je 
jako auto bez motoru a věřte mi, že už se 
na Vás nemůže dočkat ani náš tým skvě-
lých kuchařek pod vedením Ivany Husero-
vé a neúnavný tým našich družinářek pod 
vedením paní Martiny Markové.   

Otevírají se i dveře našich mateřských 
školek a kvality obou kolektivů našich 
mateřinek pod vedením Věrky Adamišové 
a Jany Bartošové není třeba dlouze před-
stavovat. Díky paní ředitelce Bartošové se 
letos podařilo vyjednat výjimku a navýšit 
počet dětí v Berušce, což si vyžádalo i spo-
luúčast obecního rozpočtu.

Do našeho „školního čtyřlístku“ patří 
i významný kolektiv dětského domova pod 
vedením skvělé ředitelky Kateřiny Suroví-
kové. 

Naše školní a předškolní zařízení nejsou 
nafukovací. S těmito informacemi by měli 
ve svých propagačních letácích především 
pracovat developeři, kteří sice staví domy 
a byty či prodávají pozemky, nicméně do 
financování této infrastruktury se jim ne-
chce. Zmínka o tom, že kapacita základní 
školy je na hraně a školky působí s výjim-
kou, takže jejich očekávání v umísťování 
dětí v těchto zařízeních jsou nereálná, by 
určitě obci prospěla, i když chápu, že ne 
tolik jejich prodejům. Svět narůžovo se 
prodává hezky. Srážka s realitou pak vět-
šinou nebolí developery, ale ty, kteří si byty 
koupili. 

HASIČI OPĚT V HLAVNÍ ROLI
Vážení spoluobčané,
slovy klasika – léto budiž pochváleno. 
Mimo jiné proto, že v srpnu proběhly v obci 
dvě skvělé akce: Ladná Čeladná a HFS 
SYSTÉM BIKE Čeladná. 

Letošní léto nás příliš nezahřálo, nicmé-
ně není na škodu, když nás příroda udržuje 
v dostatečné bdělosti. 

Rád bych poděkoval veliteli našich hasi-
čů panu Rostislavu Pavelcovi a jeho týmu, 
že pomáhali s likvidací požáru seníku 

Pavol Lukša

léto budiž 

pochváleno

Aktuality: FB Čeladenský REJ  Zpravodaj v PDF: www.celadna.cz	   Zprávy z obce: www.celadna.cz
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zemědělské firmy Gajďák s.r.o. pana Jiří-
ho Kowalika. Účastnili se i pomoci lidem 
poškozeným tornádem na jižní Moravě, za 
což jim patří naše poděkování. Znovu se 
budu opakovat, ale „slouží“ všem obča-
nům na úkor svých rodin a svého volného 
času. 

CO SE CHYSTÁ NA ZÁŘÍ
V září bychom měli zahájit práce na opra-
vách místních komunikací. Zdroje na tyto 
opravy se podařilo získat z dotací. Dokon-
čujeme opravy balkónů v DPS. Čekáme na 
zápis pozemkových úprav a pak se opět 
rozběhnou přípravné práce na chodníko-
vém tělese směr Horní Čeladná. 

V  září si také připomeneme některé vý-
znamné dny.
7. září je Den otevřených památek v ČR, 
vhodný pro rodiny s dětmi, neboť jsou 
v tento den zpřístupňovány památky, které 
tvoří kulturní dědictví našeho národa.
8. září si připomínáme Mezinárodní den 
gramotnosti. Toto datum je pro nás dů-
ležitým dnem, který by nám měl připo-
menout, jak důležité je pro nás v dnešní 
době čtení, psaní a počítání. Gramotnost 
je jedním ze základních stavebních kame-
nů inteligence národa a jedná se o velice 
důležité aspekty našeho života.  
11. září v 17:30 hod. jste srdečně zváni ke 
Kříži v lokalitě Podolánek (nedaleko Re-
sortu Srdce Beskyd) na poutní mši svatou, 
které bude předsedat P. Dr. Jan Czudek, 
statutární zástupce Biskupství ostravsko
-opavského. 
21. září je Mezinárodním dnem Alzheime-
rovy choroby. Klade si za cíl zvýšit pově-
domí o této těžké nemoci, kterou ve stáří 
mnoho lidí podceňuje. Prvními příznaky 
je zapomnětlivost a emocionální výjevy. 
Vyléčit se Alzheimerova choroba nedá, ov-
šem v poslední době jsou již velmi dobré 
lékařské výsledky s její stabilizací. Záro-
veň se dlouhodobě řeší správná prevence 
předcházení této nemoci a podle posled-
ních výsledků se ukazuje, že nejlepší není 
bystřit mozek třeba křížovkami, ale na-
opak fyzickou prací.

Závěrem bych chtěl popřát nám všem, aby 
se již nikdy nezavřely školy, a také Vám 
přeji, abyste si ještě před zimou užili po-
řádného sluncem prohřátého babího léta.

aktuality

Zastupitelstvo 
zase v Prosperu

Říjnové veřejné zasedání 
zastupitelstva obce Čeladná 
se bude konat ve čtvrtek  
7. 10. 2021 od 16:00 hod. 
Jak už se stalo  se v poslední 
době zvykem, uskuteční se 
v prostorách hotelu Prosper 
(budoucí Obecní dům).
Zasedání je veřejné, srdečně 
zveme všechny občany.

vedení obce

Změna 
provozu pošty
Česká pošta oznamuje dočasnou 
změnu otevírací doby, která potrvá 
do 24. 9. 2021. 

Pondělí	10:00-12:00	 13:00-17:00
Úterý	   9:00-12:00	 13:00-15:00
Středa	 10:00-12:00	 13:00-17:00
Čtvrtek	10:00-12:00	 13:00-17:00
Pátek	 10:00-12:00	 13:00-17:00

Další podrobnosi k třídění olejů na str. 38
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Kultura

Slečny si o prázdninách zahrály na kočky

Poslední prázdninový týden se konal již 3. ročník tanečního workshopu pod vedením naší milé 
choreografky Anety Majerové. 
Letošní rok se nesl v duchu slavného muzikálu The Cats a byla 
to skvělá podívaná. Pro holčičky to tentokrát bylo jiné a možná 
i trochu náročnější, protože svůj taneční projev doplňovaly zpěvem. 

Ze šťastných obličejů dětí i rodičů na závěrečném vystoupení šlo 
vidět, že si taneční workshop získal velikou oblibu, a proto bude 
určitě pokračovat v průběhu školního roku jako taneční kroužek 
pro děti v MŠ a ZŠ. 

Zároveň budeme i my moc rádi, když taneční vystoupení uvedeme 
na Obecním plese. Tak snad se nám to letos podaří!

Martina O’Reilly
Foto: Markéta Kelnarová a Aneta Majerová
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Hasiči

Odjezd na jižní Moravu, díl druhý
Jak již víte z předchozích čísel zpravodaje, absolvovali jsme na samém začátku července cestu na jižní 
Moravu, kde jsme vezli humanitární pomoc obcím zasažených tornádem. V závěru článku byl popsán 
náš záměr vrátit se na místo znovu, ale již jako pracovníci s vlastním vybavením a nástroji. Ubytování 
jsme měli domluveno u známých v Moravské Nové Vsi (patří mezi nejpostiženější obce). Původně jsme 
byli domluveni, že pojedeme v pěti, ale nakonec jsme zbyli tři. Odjezd byl naplánován na neděli 18. 7. 
s tím, že se vrátíme ve středu, protože pak už jsme měli zase jiné povinnosti.

přípravy na odjezd
S tímto záměrem jsem seznámil pana 
starostu a řekl jsem mu, že tamní lidé už 
nepotřebují potraviny, ale spíše stavební 
materiál. Společně jsme se tedy dohodli, že 
nejlepší by bylo nějaké řezivo. Vybrali jsme 
střešní latě, které lze poměrně snadno 
převézt. Pan starosta ihned zavolal panu 
Pacákovi a dohodli se na dvou kubících latí, 
které zaplatí OÚ. Latě jsme si měli naložit 
v neděli dopoledne.

poplach
V neděli v 6:06 ráno mi začal zvonit telefon 
požárním poplachem, kdy jsem z SMS 
zprávy zjistil, že se jedná o požár seníku 
vedle kravína pana Kovalíka. O tomto již 
také v minulém zpravodaji vyšel článek 
a nebudu se tedy k němu vracet. Jen 
připomenu, že jsme na tomto požáru a ná-
sledném dohledu nad požářištěm strávili 
celkem přes 37 hodin. Na místě jsme byli 
samozřejmě všichni, co jsme měli odjet 
na Moravu. 

...a ještě jeden
V průběhu zásahu jsme v pondělí absolvo-
vali ještě další zásah, a to když při výkopu 
pro uložení elektrického kabelu se tento 
výkop zřítil a zasypal dělníka, který na něm 
pracoval. Výkop byl prováděn ve špat-
ně přístupném terénu v oblasti Kociáky. 
Dělníka se podařilo zachránit a byl letecky 
převezen do Fakultní nemocnice Ostrava. 
V pondělí cca ve 20 hodin jsme se po nároč-
ných zásazích dostali konečně vyčerpaní 
domů. 

kubík navíc od pacáka
V úterý jsme si opět od Aleše Tofla ml. vy-
půjčili přívěsný vozík a jeli naložit domluve-
né latě. Ve firmě pana Pacáka jsme zjistili, 
že k domluveným dvěma kubíkům od OÚ 
přidal ještě jeden kubík za sebe. Abych 
nezapomněl, ještě nám pan Martin Krupa 
přivezl skákací trampolínu, kterou daroval 
dětem do postižené oblasti. Po naložení 
latí a trampolíny jsme se vydali na cestu. 
Jeli jsme nakonec jen ve dvou, protože nám 

bylo jasné, že na místě se nemá smysl 
zdržovat, když dorazíme v úterý večer 
a zpět musíme ve středu.

v moravské nové vsi
Po příjezdu do Moravské Nové Vsi jsme 
latě předali na sběrné místo pro stavební 
materiál a vyložili také trampolínu. Tento 
sklad měli na starost místní dobrovolní 
hasiči, kterým jsme předali i finanční dary 
od našich spoluobčanů. Asi po hodině jsme 
se vydali na cestu zpět do Čeladné.

Náš původní záměr o pomoci postiženým 
obcím fyzicky nedopadl úplně podle mých 
představ (jak se říká: Člověk míní, Bůh 
mění…), nicméně pevně věřím, že naše 
úsilí nebylo úplně zbytečné, a i když malou 
částí, přece jsme nějak přispěli k obnově 
postižených obcí.

Na samotný závěr bych chtěl znovu podě-
kovat panu starostovi Pavlu Lukšovi, panu 
Pacákovi, panu Aleši Toflovi a panu Tomáši 
Čaníkovi.

Rostislav Pavelec
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Aktuálně

Kraj i region podporuje pěstouny
Většina z nás považuje svou rodinu za naprostou samozřejmost. Každý přece máme mámu, tátu, 
možná také i sourozence, prarodiče, tety, strýce… Jsou však děti, které z různých důvodů nemohou 
vyrůstat ve své vlastní rodině a čekají, až se pro ně nalezne vhodná náhradní rodina. A takovou 
náhradní rodinnou péči poskytují především pěstouni. 

Pěstouni jsou lidé jako všichni ostatní, ale 
přesto se zdá, že jsou ohroženým druhem 
(je jich velmi málo). Rok od roku zájem 
občanů stát se pěstouny, a přijmout do své 
rodiny dítě jiných rodičů, klesá. V roce 2020 
se chtělo stát pěstouny jen 55 rodin 
z celého Moravskoslezského kraje. 
A přitom jsou u nás stovky dětí, které žijí 
v dětských domovech! 
Pěstounům právem patří poděkování. 
Proto každoročně pořádá Moravskoslezský 
kraj akci nejen pro pěstouny, ale i pro ve-
řejnost Dny rodin – odpoledne se zábavným 
programem pro malé i velké. 

Kdy a kde letos proběhnou Dny rodin? 
•	 v neděli 5. 9. na hradě Sovinci
•	 v neděli 12. 9. na zámku ve Frýdku-

Místku 
•	 v neděli 19. 9. na zámku v Kuníně 

Návštěvníci mohou zdarma absolvovat 
prohlídku těchto památek v jejich otevírací 
době a užít si s dětmi zábavu, soutěže 
a hry.  Přijďte se pobavit s celou rodinou 
a můžete se dozvědět i více informací 
k náhradní rodinné péči. Třeba pak začnete 
také uvažovat o možnosti stát se pěstouny. 

Jak se stát pěstounem?
Dalším počinem v oblasti podpory náhradní 
rodinné péče v Moravskoslezském kraji 
bylo natočení video spotů, které naleznete 
na tomto odkaze: 
polar.cz/porady/dejme-detem-rodinu. 

Tyto krátké video spoty veřejnosti přibližují 
cestu k tomu, jak se stát pěstouny, ukazují, 
jaké to je být pěstouny a proč je důležité, 
aby děti vyrůstaly v rodině.  
Stojí za to je zhlédnout!

red

DNY
RODIN
Vezměte své děti a navštivte s nimi 
zdarma krásná místa našeho kraje

pořádá 
pod záštitou náměstka 
hejtmana kraje pro sociální 
oblast Jiřího Navrátila 

ZÁ
Ř

Í

Odpoledne plné aktivit pro rodiny s dětmi
zábavný program pro děti i dospělé bude zajištěn v čase 

od 13:00 do 17:00 hodin.
Pojďte s Moravskoslezským krajem v rámci kampaně „Dejme dětem rodinu“ strávit tři nezapomenutelné víkendy!

Těšíme se na Vás!

5. 9. Hrad Sovinec
12. 9. Zámek Frýdek - Místek
19. 9. Zámek Kunín

2021

 INFORMACE  
  
 RODINNÉ PÉČI 

 SOUTĚŽE

 ZÁBAVA

 HRY a další

www.dejmedetemrodinu.msk.cz

Změna programu vyhrazena!

Podrobný program naleznete:

VOLNÉ 
VSTUPY 
V DOBĚ 

OTEVÍRACÍ 
DOBY

19.

12.

5.

Hrad 
Sovinec

        Zámek 
    Frýdek 

Místek

Zámek
Kunín

Beseda s pěstouny 
ve Frýdlantu
K propagaci náhradní rodinné péče 
se připojuje také Městský úřad 
Frýdlant nad Ostravicí, který ve 
spolupráci s Krajským úřadem 
Moravskoslezského kraje a Městskou 
knihovnou ve Frýdlantu nad Ostravicí 
pořádá ve čtvrtek 23. 9. 2021 od 
17:30 hodin v Městské knihovně na 
ul. Hlavní 1755 besedu k náhradní 
rodinné péči. Přijďte si poslechnout 
vyprávění skutečných pěstounů 
a dozvědět se základní informace 
k náhradní rodinné péči, vstup je 
zdarma!  

Pokud uvažujete, že byste se chtěli stát 
pěstouny, osvojiteli či pěstouny na pře-
chodnou dobu, neváhejte pro bližší infor-
mace kontaktovat Městský úřad Frýdlant 
n. O., odbor sociálních věcí, pracoviště ul. 
Hlavní 139, 739 11 Frýdlant nad Ostravicí, 
kancelář č. 120, sociální pracovnici pro 
náhradní rodinnou péči Bc. Kateřinu 
Illésovou, tel.: 558 604 179, e-mail: kille-
sova@frydlantno.cz. Informace k náhradní 
rodinné péči najdete také na odkazu 
www.dejmedetemrodinu.cz.
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Aktuálně

Na svatého Václava můžete poděkovat horám
V den státního svátku na Václava se tisíce dobrovolníků 
vydají do Beskyd, aby znovu poděkovali horám. Šestý 
ročník nejrozsáhlejší úklidové akce v Beskydech se 
uskuteční na třinácti sběrných místech, tradičně také 
na Čeladné na parkovišti u Boboffky. 

Akce Poděkuj horám proběhne na státní svátek v úterý 28. září 2021 s pod-
porou obce Čeladná. Dobrovolníci, kteří se rozhodnou poděkovat úklidem 
horám, se mohou dostavit na sběrné místo v čase mezi 8 a 12 hodinou a vy-
zvednout si černé a žluté pytle – zvlášť na směsný odpad a zvlášť na plasty. 
Kromě toho budou k dispozici také pracovní rukavice a mapky s doporuče-
nými trasami, které budou vytvořeny ve spolupráci se správci lesů. 

Veškerý vysbíraný směsný a velkoobjemový odpad ze sběrných míst sve-
ze obec na skládku, plasty pak na dotřiďovací linku k recyklaci. Za snahu 
dobrovolně ve volném čase poděkovat horám odmění spolek Čisté Beskydy 
dobrovolníky přímo na sběrném místě díky podpoře Heimstaden symbolic-
kým dárkem. Milou pozornost připravila pro dobrovolníky také Boboffka. 

Na dopolední úklid naváže odpolední poděkování dobrovolníkům za jejich 
snahu ve svém volném čase pomoci dobré věci. Afterparty bude probíhat 
od 12:00 do 15:00 v areálu Na Pile na Ostravici. Návštěvníci se mohou těšit 
na zábavný rodinný program s vrcholem v podobě koncertu se vstupným 
zdarma. Nejprve v 12:30 potěší děti se zábavným programem znovu Míša 
Růžičková, v 13:30 vyhlásí výzvu návštěvníkům hor starostové beskydských 
měst a obcí. Následně pak vystoupí se speciálním pásmem písní kapela Buty.

Naposledy přišlo poděkovat horám téměř 5 000 dobrovolníků, kteří po-
mohli Beskydy uklidit, ale také objevili celou řadu černých skládek, které 
byly následně zlikvidovány. Doufáme, že se v letošním roce zase všichni 
potkáme a společně s úctou poděkujeme těm našim krásným beskydským 
kopečkům a lesům. 

Kateřina Piechowicz

Čeladná pomohla 
novojičínskému hospici 
Strom života
Hezký den, vážený pane Lukšo,
rádi bychom Vás pozdravili po skončení našeho koloběžkové-
ho putování. Bára s Honzou šťastně dorazili do Rožnovských 
pivních lázní.

Jejich náročná a dlouhá cesta ukázala, že pro dobrou věc stojí 
za to obětovat svůj čas a energii. Jeli doslova jako o život 
a mnohdy si sáhli na dno svých fyzických sil. Podařilo se jim ale 
říci světu, jak důležitá je mobilní hospicová péče a že je možné 
zajistit pacientům pomoc tam, kde jsou doma. Stejně tak naši 
pacienti věděli, že na ně myslíme a že každé šlápnutí a záběr 
nohou je věnován právě jim.

Naše cesta by ale nebyla možná bez Vaší velké pomoci a pod-
pory, které si nesmírně vážíme. Je pro nás skvělé, když se 
k myšlence pomoci nevyléčitelně nemocným pacientům a jejich 
blízkým přidávají další lidé. Touto cestou bychom Vám proto 
chtěli moc poděkovat za Vaši neskutečnou pomoc při organiza-
ci naší cesty a při našem zastavení v Čeladné. 

Velkou hrdinkou našeho výstupu na vrchol Lysé Hory byla paní 
Veronika, dcera naší pacientky, které byla tato etapa věnována. 
Paní Veronika dokázala zdolat vrchol na úplně obyčejném kole 
a i když to pro ni bylo velmi náročné, chtěla pro svou maminku 
jet jako o život.

Budeme se těšit na naše další společné setkání a spolupráci – 
snad dříve než při dalším ročníku Jedou jako o život.

Se srdečným pozdravem za celý tým Mobilního hospice Strom 
života
 

Aneta Gerlová
koordinátor Klubu přátel Stromu života

MOBILNÍ HOSPIC STROM ŽIVOTA
www.stromzivota.cz
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Názory

Cibulkovy seznamy
K vyjádření návštěvníka obce Jiřího Fingera snad jen tolik: Naprosto souhlasím s tím, co píše v prvním 
odstavci svého příspěvku. Jen bych pro historickou souvislost uvedl ještě agenty StB, vlastně občany, 
kteří za jidášský grošík špehovali a donášeli na svoje sousedy a dnes si hrají na čestné občany. 
Koneckonců první odhalení těchto udavačů-agentů přinesl na počátku 90. let Petr Cibulka, autor 
tzv. Cibulkových seznamů, dnes je možno nahlédnout na tyto čestné lidi na www.abscr.cz. 

V dalších pasážích s ním souhlasit nemohu. Přeměnit Památník 
Kaluse na školku je stejně inteligentní nápad, jako z Památníku 
v Hrabyni udělat výcvikové centrum pro vojáky naší armády. 
Nevím, zda-li by byl rád pan učitel Kalus, ale již před rokem 1989 
bylo rozhodnuto a myslím si, že po právu, že tento objekt bude 
sloužit jako Památník Josefa Kaluse, vzpomínkám na oběti 
II. světové války a přírodě, nástrojům našich předků. Nebylo proto 
potřeba na tomto rozhodnutí něco měnit. 

K hotelu Prosper toho již bylo řečeno mnoho a je mi s prominu-
tím jedno, jaké sny mají návštěvníci obce, respektive co je ve snu 
napadá. Stejně tak občané obce neberou jeho ojedinělý názor, že 
proti developerům a jejich stavbám nic nemá – občané jsou v drti-
vé většině proti, což dali najevo množstvím připomínek k územním 
studiím. Takže k Prosperu jen pro historický záznam: 
•	 znalecký posudek 51 miliónů korun,
•	 obec koupila hotel Prosper za 68 miliónů korun,
•	 63 miliónů korun je cena za hotel Prosper, včetně příslušen-

ství, 
•	 5 miliónů za pozemky vzadu za hotelem Prosper, zakoupené    

v roce 2019,
•	 12 zastupitelů hlasovalo pro koupi hotelu Prosper,
•	 3 zastupitelé se zdrželi,
•	 68 miliónu korun poskytne úvěr KB, a.s., za podmínek:

•	 1,95 % p.a. úrokové sazby, 
•	 fixace 10 let (v dnešní hospodářské realitě, při očekávání 

růstu inflace ideální),
•	 zajištění – nakupovanými nemovitostmi a obecnou odpo-

vědností obce.  

V roce 1998, když jsme zvažovali, zda se pustíme do výstavby 
centra, zastupitelstvo rozhodlo, že ano. Dnes, po více než 20 

letech, se ukázalo, že to byl dobrý krok. Stejně jako při nákupu 
hotelu Prosper rozhodli zastupitelé a vzali na sebe tu odpovědnost. 
Ani ti tři zastupitelé, kteří se hlasování zdrželi, nebyli proti koupi, 
někteří na pracovní schůzce nebyli, někteří navrhovali jiný postup, 
ale nikoli, že nekupovat. Zastupitelé posudky sice dostali den před 
zasedáním, nikoli z důvodu, abychom něco tajili, ale chtěli jsme, 
aby posudek co nejvěrněji tento objekt a pozemky k němu dokou-
pené popsal. 

Nicméně jaká bude cena zastupitelé věděli již na pracovní schůz-
ce v hotelu Prosper dne 23. února 2021 a také si mohli v tento den 
komplex prohlédnout. Na této schůzce již zaznělo, jaké má obec 
záměry, takže nebalamuťte občany, že se teprve bude rozhodovat 
dodatečně. Koneckonců letáček, který přišel do schránek občanů, 
o tom informoval již v sobotu před zasedáním zastupitelstva, takže 
bych se nebál ani o zastupitelskou demokracii, protože z něčeho 
autoři letáku čerpat museli. 

Abychom to nemuseli řešit ještě jindy, tedy specielně pro Vás se 
budu opakovat: Z tohoto komplexu chce obec vybudovat startovací 
byty pro mladé lidi a bydlení pro seniory, což občané kvitovali 
a kvitují, a pro Vaše překvapení, jich není málo. Takže to, co 
z Prosperu bude, řešit dodatečně nemusíme a nebudeme! Možná 
to bude součástí, nemějte mi to zlé, některého z Vašich příštích snů. 

Konec dobrý, všechno dobré. Uvidíte, že i přes prvotní třenice či 
přestřelky ve zpravodaji se ukáže, že to bylo určitě nejen dobré, 
ale především pokorné a prozíravé rozhodnutí, které zastupi-
telstvo na aprílovém zasedání udělalo. Komplex by měl nějakou 
dobu (3 roky) fungovat jako dosud. Nevíme, zda a jak bude pokra-
čovat COVID, ale během této doby chceme zpracovat projektovou 
dokumentaci a vyřídit stavební povolení. 

Pavol Lukša, starosta

V srpnovém čísle Čeladenského zpravodaje pan starosta naznačil, 
že není třeba vydávat anonymní letáčky, když máme Čeladenský 
zpravodaj. Naprosto s ním souhlasím a jsem rád, že je pryč doba, 
kdy se báli občané odlišné názory vyjadřovat nahlas, protože za to 
hrozily sankce, vězení a v padesátých letech dokonce i smrt. 
Chtěl bych vyjádřit svůj názor alespoň na dvě z témat rozhovoru, 
a sice Památník Josefa Kaluse a Hotel Prosper.

Na veřejném zasedání zastupitelstva 1. července pan starosta 
sdělil, že je v obci nedostatek míst ve školkách a že jedné z mami-
nek, ve smyslu platných předpisů, zajistil školku pro dítě v nějaké 
obci okresu Karviná.
Myslím, že by nápis na budově bývalé prostřední školy klidně mohl 
být „Školka Josefa Kaluse“. Budova by konečně žila a byla užitečná 
pro běžný denní život obyvatel Čeladné. Rodiče i děti by kdykoliv 
mohli vzdát hold obětem válek u pamětních tabulí a nejen jednou 
za život, při předávání posledního vysvědčení. A Josef Kalus, pro-
tože byl nejen básník, ale především učitel, by určitě byl spokojen, 
že je mu pocta vzdávána tímto způsobem.

A teď Hotel Prosper. 
Při veřejném zasedání zastupitelstva, na kterém byla schválena 
koupě hotelu, mě ani ve snu nenapadlo, že hotel se kupuje za 
mnohem vyšší cenu, než je cena stanovená soudním znalcem. Na 
tomto zasedání o tom nepadlo ani slovo. Jestli měli tuto informaci 
zastupitelé, to nevím, ale občané určitě ne.
Pokud mám správné informace, tak zastupitelé se dozvěděli cenu, 
za kterou se má hotel koupit (i odhadní?) v předvečer zasedání. 
V žádném případě nemohli s touto informací pracovat, jít mezi lidi 
a zjišťovat jejich názory, což je předpoklad fungování zastupitelské 
demokracie. Navíc se museli rozhodnout okamžitě na zasedání.
Odklad rozhodnutí, navržený paní MUDr. Bartonovou, byl zamítnut. 
Prostě Hotel Prosper se koupil za pouhých 68 milionů způsobem 
prodeje hrnců od „šmejdů“. A k čemu bude, se rozhodne až doda-
tečně.
Opravdu jedná vedení obce v zájmu svých obyvatel?

Jiří Finger

dopis čtenáře
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Reakce na rozhovor

ODPOVĚĎ PANA PROSE:
Tvrzení pana starosty, že „to za těch sto tisíc 
stojí“ je pro mě šokující a moc mu nerozu-
mím, ale jako občan Čeladné doufám, že se 
vedení obce z rozhodnutí ÚOHS poučí a do 
budoucna nebude spoléhat na to, že se úče-
lové rozdělování a rozdávání veřejných zaká-
zek tzv. „z ruky“ spřáteleným firmám vyplatí, 
respektive, že úřady budou při postihování 
této zaběhnuté (ale nelegální) praxe i nadále 
tak benevolentní. I když je určitě správně, že 
se pan starosta veřejně zavázal uhradit poku-
tu z vlastních zdrojů, protože jde jednoznač-
ně na vrub jeho nezákonného postupu, téma 
škody způsobené Obci Čeladná projektem 
„Revitalizace památníku J. Kaluse“ tímto není 

vyřešena. Doufejme však, že pan starosta 
neobrátí, tak jak v jiných případech. Pobavilo 
mě, že v době výstavby golfového resortu na 
Čeladné panu Lukšovi nevadilo, že spolupra-
cuje s dnes tolik haněným Prosem, protože 
s rostoucím povědomím o Čeladné rostlo i ego 
pana starosty. Když se obec dostala do tíživé 
situace a potřebovala pomoc se zajištěním fi-
nancování včetně poskytnutí záruk, nebránilo 
nic panu Lukšovi oslovit mě se žádostí, ze kte-
ré cituji: „nezlobte se, že se Vás snažíme vy-
užívat, ale věřte, že Vás nechceme zneužívat. 
Ač se to může jevit paradoxně, přesto věřím, 
že je to naše společné dílo, byť Vaše obchod-
ní styky a pomoc je v tomto díle daleko vyšší 

než díl obecní. Spojuje nás společný zájem 
přivést do obce takové klima, které tuto obec 
pozvedne, byť ne vždy se to setkává s pocho-
pením všech občanů. Jste již jediná osoba, 
která může obci pomoci. V opačném případě 
jsme nucení stavbu zastavit. S veškerou úctou 
Pavol Lukša, starosta obce“.

Dnes je mi jasné, o jaké klima panu sta-
rostovi šlo, rozsévání pomluv, nenávisti 
a urážek občanů Obce Čeladná prostřed-
nictvím Čeladenského zpravodaje

Stanislav Pros 
(Pozn. redakce: texty pana Prose uvádíme 
v dodaném znění, neprošly ani zásahy pravopis-
ných a stylistických korektorů.)

Pavol Lukša: O mých nejoblíbenějších pohádkách
Stanislav Pros se dožaduje zveřejnění i druhé odpovědi, jako reakci na můj rozhovor v srpnovém zpravodaji, protože 
v mém rozhovoru mohlo údajně dojít k poškození jeho cti, důstojnosti nebo jména. Jeho odpověď (viz text nahoře) je 
dle mého osobního názoru politickou agitkou se vším všudy. Jen se tak potvrzují má slova o již zahájené kampani pro 
komunální volby v roce 2022, kde úkol je jeden: Dostat moji hlavu za každou cenu. Mohu Vás ujistit, že svoji hlavu za 
územní plán nevyměním.  

Může mi být vcelku jedno, co je pro 
Stanislava Prose šokující, tedy věta „To 
za těch sto tisíc stojí“, která jaksi nebere 
v potaz i větu, která ji předcházela, tedy že: 
„Každá obec má své genius loci a my jsme 
ho našli pravě v Památníku Josefa Kaluse.“ 
Pro mne je pak zase šokující, když někdo 
v době sucha neumožní vést po svých po-
zemcích vodu, protože když on nemohl vyří-
dit povolení pro vodovodní řád k němu, obec 
mu nabídla pomocnou ruku, ale pro každé-
ho je šokem zřejmě něco jiného. 

Je pro mne úsměvné si číst, že „když se 
obec dostala do tíživé situace“, nebo „jak 
rostlo povědomí o Čeladné, tak rostlo i ego 
pana starosty“ či „Když obec potřebova-
la….“. Zase jde jen o citace části z mé žá-
dosti. No a kdyby pomoc nepřišla, tak určitě 
neexistoval jediný důvod schvalovat územ-
ní plány tu na golf, tu na odvykací centrum 
apod. Pomoc Prose taky nebyla zadarmo. 
Dalo se na to tenkrát nahlížet jako na sňa-
tek z rozumu, protože pomoc obce mimo 
jiné spočívala ve schvalování a úhradě změn 
územních plánů, jinak by golfové hřiště ne-
mohlo být postaveno. A to nejdůležitější je, 
že i když jsme měli odřené prsty od prázdné 
pokladny obce, tak za 5 let této pomoci obec 
zaplatila společnostem pana Stanislava 
Prose 31.617.926,42 korun. 

A k tomu egu. Ano, přiznávám se, že vy-
rostlo mé ego. Začalo růst tehdy, když se 
podařilo takřka v hodině dvanácté uniknout 
ze smrtelného sevření tohoto „manželské-

ho chomoutu sňatku z rozumu“ a myslím 
si, že by rostlo každému. Proč? Když jsme 
předložili závěrečný účet obce za rok 2003 
v červenci 2004 firmě Prosper Trading, a.s., 
tak se panečku teprve začaly dít věci, které 
vyvrcholily jejich dopisem ze dne 29. 9. 2004. 
V tom nám bylo oznámeno, že jsme peníze 
ze záloh na koupi bytů, nebytových prostor, 
prodej plynovodních řádů aj. neposlali na 
účty do Holandska a Ostravy, ale zapojili je 
do rozpočtu obce a tudíž nás upozorňují, že 
máme sjednat nápravu, jinak se vystavuje-
me riziku předčasného splácení. No a tak 
došlo k tomu, že jsem Stanislavu Prosovi 
starosti s námi, tedy s obcí, ušetřil, během 
několika týdnů vyřídil přeúvěrování a 4. 11. 
2004 jsme Stanislavu Prosovi předčasně 
celý dluh uhradili. 

A ještě k rekonstrukci Památníku Josefa 
Kaluse: Ať jsme se již při zadávání veřejné 
zakázky dopustili čehokoli, nebylo to zadání 
z ruky spřáteleným firmám, jak je uvedeno 
v odpovědi Stanislava Prose. I v  rozhodnutí 
předsedy Úřadu pro ochranu hospodářské 
soutěže JUDr. PhDr. Petra Mlsny, Ph.D. je 
mimo jiné v odstavci 37 na straně 9 uvede-
no:  

„Na druhou stranu však také Úřad v bodě 
110 napadeného rozhodnutí jako polehču-
jící okolnost zohlednil, že byť obviněný ne-
postupoval v zadávacím řízení, negativní 
dopady jeho jednání jsou sníženy skuteč-
ností, že hospodářská soutěž byla do jis-
té míry zachována, neboť obviněný obdr-

žel v rámci v rámci VZ 2 celkem 4 nabídky 
a v rámci VZ 3 celkem nabídky. Což však ale 
potenciální újmu pro hospodářskou soutěž 
zcela eliminovat nemůže. Rovněž je třeba 
poukázat na to, že v rámci zadávacího řízení 
mají dodavatelé jisté penzum práv, která za-
davatel musí respektovat. Pokud zadavatel 
postupuje mimo zadávací řízení, tato práva 
nejsou dodavatelům zaručena. Ani tento 
aspekt újmy vzniklé nezákonným postupem 
zadavatele (neprovedením zadávacího říze-
ní) nelze opomíjet.“

Záměrně jsem přepsal jednu pasáž vy-
jádření předsedy ÚHOS z odst. 37 doslovně, 
protože jsme se nikde nedočetli, že bychom 
něco dávali někomu z ruky, jak píše v dopise 
Stanislav Pros. Omluvu nečekám a tuto po-
hádku o dávání z ruky přecházím.  

Raději si – jako milovník pohádek – ně-
jakou opravdovou doma pustím. Moje nej-
oblíbenější je mimo jiných pohádka S čer-
ty nejsou žerty, která mne vždy rozesměje 
i uklidní. Křivé obvinění, zápletka s křivým 
obviněním i to, jak se pekelníkům napo-
prvé do pekla nepodařilo doručit Dorotu 
Máchalovou, ale hodnou Petrovu babičku. 
Nakonec však i peklo sjednává nápravu 
a podaří se mu odvést tam, kam po právu 
patří, i Dorotu Máchalovou. Skvělé herec-
ké obsazení a hlášky „je to rebel“, „asi vítr 
Máchale“ nebo „čert nikdy nespí“ mi na 
chvíli dokonale vyčistí hlavu. 

Pavol Lukša
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Gabriela Macháčová nemá ráda všední věci – jejím heslem je originalita a vyžívá se v detailech. Nechce 
nabízet to, co si můžete dát jinde, proto na jídelníčku „jejího“ hotelu nenajdete například hranolky 
a smažák. Z Lorkovy vily by ráda vytvořila „beskydský Sheraton“, luxusní hotel, který nabízí rodinné 
prostředí, ubytování v krásném místě na okraji Čeladné i kvalitní servis a služby – a to vše za ceny, 
které si lidé mohou dovolit. Symbolem jejího snažení se možná stala unikátní kulajda. Je opravdu 
výjimečná, což potvrzují nejen mé chuťové pohárky, ale i dnes už legendární příběh: Když kulajdu 
před časem stáhli z jídelního lístku, začali si hosté, jinak velmi spokojení, stěžovat.

Vy jste tu kulajdu „vařila“ i v době 
Čeladenky?
Ano, pracovala jsem v hotelu už od jeho no-
vých začátků v roce 2014. Nejdříve externě 
a od roku 2017 jako provozní. Vznikla tady 
skvělá parta, která hotel držela a vytvoři-
la rodinnou atmosféru.  Potom přišel rok 
2020, kdy se tým vlivem různých událostí 
začal rozpadat, přišli jiní lidé a 1. října 2020 
provoz skončil.

NÁROČNÝ RESTART
Letos v dubnu jste znovu nastoupila a od 
července hotel rozjela.
Hotel je ve státních rukou, převzalo ho 
Ministerstvo zdravotnictví a dalo do správy 
Horským lázním Karlova Studánka. Ředitel 
lázní mě oslovil, zda bych se nechtěla podí-
let na znovuotevření hotelu. Nabídku jsem 
přijala a snažila se získat zpět původní tým. 
A povedlo se, takže přibližně z šedesáti 
procent se na místo činu vrátila původní 
sestava.

Proč jste se po všech těch problémech 
vrátila?
Spolu s Lukášem Martiniskem a celým tý-
mem jsme hotel dostali na nějakou úroveň. 
Přirostl nám k srdci a bylo nám hrozně líto, 
jak vše dopadlo. Takže nabídku ředitele láz-
ní jsem brala jako výzvu, a já mám výzvy 
ráda. Ale hlavně jsme se vrátili proto, že to 
tady máme rádi.

Čím si vás Čeladenka a nově Lorkova vila 
získala?
Hlavně rodinnou atmosférou, kterou se nám 
podařilo vytvořit mezi zaměstnanci a která 
se přirozeně přenáší i na klienty. Zároveň je 
tohle místo prostě kouzelné – když k nám 
přijedete, tak na vás dýchne něčím, co nejde 
přesně popsat, nějakou neviditelnou ener-
gií. Měřili jí i senzibilové, podle nich dává 
Smrk a Kněhyně celému čeladenskému 
údolí energii, jakou jinde nenajdete.

Proč jste změnili název hotelu?
My bychom název zachovali, už si získal na 

trhu svou pozici, vryl se klientům do pod-
vědomí, ale bývalý provozovatel má na ná-
zev Čeladenka zaregistrovanou ochrannou 
známku. Nad novým názvem jsme si dlouho 
lámali hlavu. Nakonec jsme šli do historie
a uvědomili si, že na začátku to byla Lorkova 
vila po panu doktoru Lorkovi, který ji vybu-
doval. A Lorkova vila – to je krásný název. 
Vnuk pana Lorka nám dal svolení k užívání 
názvu, a tak jsme se vrátili zpět na samot-
ný začátek a to doslova. Těšíme se na příští 
rok, kdy budeme slavit 90 let od zahájení vý-
stavby původní Lorkovy vily.

Jaké byly nové začátky?
Čekalo nás nejedno překvapení. Zcela 
nefunkční kuchyně, polorozpadlá terasa, 
zmizel inventář, zůstal jen hrubý nábytek… 
Mnohé navíc nebylo na první pohled vidět 
a kostl ivci na nás začali v ypadávat 
postupně.

Jak velké byly investice, aby se hotel mohl 
zase rozjet?

Manažerka Lorkovy vily Gabriela Macháčová:

Chci z hotelu udělat beskydský Sheraton
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Větší, než jsme předpokládali. Vybudovali 
jsme například novou terasu, komplet-
ně vybavili kuchyň, udělali klimatizaci 
v sále i v kuchyni, nakoupili nový inventář do 
restaurace, kuchyně, wellness, vybavili 
pokoje lůžkovinami…  Vše bylo nutno stih-
nout v krátkém časovém úseku, do zahájení 
sezóny. Ale všechno zlé je pro něco dobré. 
Vybavení už bylo za ty roky opotřebované, 
takže by investice stejně dříve nebo později 
přišly. Nyní máme většinu vybavení novou 
a do budoucna můžeme hotel dále postupně 
rozvíjet. A plány jsou veliké.

Čeladenka patřila pod soukromou firmu, 
teď spadáte pod stát. Jaký je v tom rozdíl?
Samozřejmě přibylo mnohem více admini-
strativy a nových pravidel, se kterými jsme 
se doposud nesetkali.  Pro nás, pracující 
roky v soukromém sektoru a zvláště v gast-
ru, to bylo téměř sci-fi.  Ale jak už jsem řek-
la, mám tyhle výzvy ráda a musíme se s tím 
poprat. 

Jaký máte plán, aby to fungovalo? Aby byl 
hotel plný a investice se vracely?
Cílem je vytvořit hotel vyšší úrovně, s kvalit-
ními službami a rodinnou atmosférou, kte-
rý bude nabízet své služby aktivní generaci 
klientů a firmám jako příjemné zázemí pro 
jejich jednání a aktivity a snoubencům jako 
kouzelné místo pro jejich velký den.
 
Patříte ale pod státní lázně. Dám se k vám 
přijet takzvaně „na křížek“?
I když jsme jeden podnik, takzvaně jedno 
IČO, Lorkova vila je klasický čtyřhvězdič-
kový hotel nabízející pouze rekreační poby-
ty pro samoplátce. Pokud má klient zájem 
o lázeňskou péči, doporučíme mu lázně 
v Karlově Studánce. 

Takže třeba pobyty pro děti jako za 
Čeladenky už neděláte?
Máte jistě na mysli ozdravné pobyty dětí 
s maminkami, které hradila zdravotní 
pojišťovna. Ty už nemáme, ale dětem jsme 
otevření stále, rozhodně nechceme budovat 
hotel typu „adults only“. Máme krásné mul-
tifunkční sportovní hřiště, dětské hřiště, 
udělali jsme dětský koutek. O prázdninách 
jsme nabízeli zážitkový balíček pro rodiny 
s dětmi, který byl hodně populární. Součástí 
byl mimo jiné táborákový balíček – klasické 
opékání špekáčků. Zdánlivě hloupost, ale 
měli jsme na toto výborné ohlasy, někteří 
rodiče dokonce říkali, že v životě buřty na 
ohništi neopékali a poprvé to zažili u nás.

Chystáte i další „balíčky“?
Už teď nabízíme romantické pobyty, 
Podzim v Beskydech, Relax pro muže, 
Svatomartinský pobyt, za chvíli také 

Silvestrovský pobyt… 
A samozřejmě plánu-
jeme i další zážitkové 
programy. Kromě toho 
jsme se zapojili do pro-
jektu Beskydy Card, 
který umožňuje našim 
hostům navštívit se sle-
vou například okolní 
muzea, lanová centra, 
bazény nebo sporto-
viště. Nejvíce klientů 
k nám jezdí z Ostravska 
a ze středních Čech.  
Mají zájem poznávat celý 
region, takže Beskydy 
Card jsou pro ně vítaným 
benefitem.

JÍDLO JE ZÁKLAD
K dobrému hotelu patří 
dobré jídlo. 
Podařilo se mi zís-
kat zpět kuchaře, kteří 
zde působili už v době 
Čeladenky. Kuchyně 
měla vždycky dobré 
jméno, o tom svědčí 
i řada získaných oceně-
ní. Hosté jídlo vždy chvá-
lili a rádi se vraceli. A za 
krátkou dobu provozu 
chválí opět, za což jsem 
ráda.

Co konkrétně hostům 
nabízíte?
Zaměřujeme se na tra-
diční českou kuchyni, 
ale v moderním pojetí. 
Nenajdete u nás sma-
žený sýr a hranolky, sa-
mozřejmě kuřecí řízek pro děti, to ano, ale 
hlavně se snažíme o netradiční kuchyni, 
o jídla, která si jen tak někde nedáte. 
Děláme sezónní jídelní lístky, speciální 
víkendové nabídky a také pozorujeme, co 
lidem chutná – když něco jde méně, tak jídlo 
vyřadíme a nahradíme novým. Navíc kluci 
v kuchyni jsou kreativní a umí si pohrát ne-
jen s chutí, ale i s prezentací jídel. Jsou také 
výborní cukráři a jejich dezerty jsou láka-
dlem nejen pro oči. Některá jídla máme na 
webu i Facebooku – každý se může podívat, 
že i ta kachnička s batátovým pyré vypadá 
úplně jinak, než by očekával.

Jedno opravdu „profláklé“ jídlo ale 
nabízíte – kulajdu. 
Sama nevím, v čem je tak specifická, že po 
ní všichni tolik blázní. Je to tajemství na-
šich kuchařů. Já jen vím, že ji z jídelníčku 
nemůžeme vyřadit. Jednou, ještě za dob 

Čeladenky, jsme to udělali, a už druhý den 
jsme měli několik stížností, jak jsme si to 
mohli dovolit (smích).

Hitem posledních let je vaření z regio-
nálních surovin. Nakupujete od místních 
producentů?
To je samozřejmě základ. Od regionál-
ních dodavatelů nakupujeme hlavně ovoce 
a zeleninu, bylinky, zmrzlinu, od statkářů 
a farmářů kvalitní maso.  Kvalita surovin je 
na chuti jídla znát.

Říkala jste, že se vám podařilo získat zpět 
velkou část personálu. Jak to teď po covi-
du na pracovním trhu vypadá?
Špatně. S nedostatkem personálu bojujeme 
stejně jako všechny další hotely a restau-
race. Chybí nám kuchaři, lidi na servis, po-
kojské… Ale to klient nesmí poznat. Když je 
nejhůř, pomůže každý, kdo má ruce a nohy.
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NEJSOU LIDI
Personální krizi způsobil covid?
Ani dříve nebyla situace nijak růžová, ale 
teď je to ještě mnohem horší. Mysleli jsme 

si, že po covidu se budou lidi těšit zase do 
„své“ práce, že bude po práci v hotelnictví 
a gastronomii hlad, ale je to přesně naopak. 
Hodně lidí z gastronomie přešlo do výroby 

– naši bývalí kolegové pracují v Hyundai, je-
den jezdí s kamionem, masér řídí autobus, 
dřívější kuchař má zahradnictví…

Takže kdo nemá práci, může se vám 
ozvat?
Určitě, ať zavolá třeba hned zítra. Dáme šan-
ci všem šikovným lidem, kteří na sobě chtějí 
pracovat, chtějí PRACOVAT, práce jim není 
cizí a chtějí být součástí pohodového týmu.
 
Na co nové zaměstnance lákáte? Když 
je jich tak málo, musíte nabídnout něco 
navíc…
Samozřejmě nemůžeme nabídnout to, co 
soukromý sektor, který se snaží lidi na-
lákat na astronomické platy, ale ani to už 
nezabírá. Lidé všeobecně nechtějí zpět do 
gastronomie. My nabízíme jistotu státního 
podniku, vše oficiálně ve výplatě, celou řadu 
zajímavých benefitů.

Zmínila jste problémy po covidu s perso-
nálem. Jak vypadá pocovidová situace 
z hlediska klientů?
Rozjezd po covidu je těžký, klientela se hod-
ně změnila. V době lockdownu si lidé zařídili 
domácí „bary“, mnozí se bojí. Takže se sna-
žíme rozjíždět různé marketingové nástro-
je, ať klienty nalákáme zpět. Ale je to mno-
hem těžší, lidi jsou opatrnější a je to poznat. 
Naštěstí se vrací firemní klientela – firmy 
si u nás objednávají podzimní workshopy, 
teambuilingy a pomalu začínají poptávat 
vánoční večírky. Snad se už situace ustálí 
a nepřijdou další omezení. 

SPOLUPRÁCE MÍSTO KONKURENCE
Jedním z hlavních témat posledních 
měsíců v Čeladné je Prosper, který 
koupila obec. Máte radost, že vám ubyla 
konkurence?
Pro nás to nebyla konkurence, každý klient 
si najde to své. Prosper vyhledávali hlavně 
lidé, kteří chtěli bydlet v centru obce nebo 
mít blízko na nádraží. Hodně jsme spolu-
pracovali, často jsme Prosper využívali na 
doplnění kapacity, stejně jako další hotely 
v okolí. Více než konkurenti jsme tady všich-
ni partneři – podnikáme v jednom údolí a za 
ty roky všichni pochopili, že je lepší, když si 
budeme vzájemně vypomáhat. Takto fungu-
jeme s Golfem, s naším sousedem panem 
Barnetem od Holubů i s dalšími hotely.

A s obcí?
Spolupráce s obcí byla vždycky výborná 
a volně pokračujeme. S ředitelem lázní 
Karlova Studánka panem Poštulkou jsme 
navštívili pana starostu, jednak abychom 
se představili a také abychom nastínili náš 
záměr rozvoje hotelu a také nabídli své 
služby. No a první spolupráce již proběhla 
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v rámci Ladné Čeladné, kdy u nás byli uby-
tovaní vystupující umělci. 

AMERICKÉ SVATBY
O hotelu už jste nám řekla snad všechno, 
ale o vás toho ještě moc nevíme. Jak jste 
se k provozování hotelu dostala?
Už dříve jsem měla agenturu, která se 
specializuje na pořádání svateb a spole-
čenských akcí menšího i většího rozsahu. 
Spolupracovala jsem s řadou hotelů. Vždy 
jsem řídila velký tým. To se mi teď hodí, 
protože ty dvacetileté zkušenosti s řízením 
týmu, plánováním a organizováním akcí jsou 
k nezaplacení. 

Jak vás napadlo založit firmu, která bude 
pořádat svatby?
Jako holka jsem milovala americké filmy, ve 
kterých byly velkolepé svatby, kde je všechno 
vymyšlené do posledního detailu. Říkala jsem 
si – tohle bych chtěla dělat a ještě k tomu mít 
i krásné místo.  A shodou náhod se mi to spl-
nilo. Jako manažerka hotelu teď využívám 
toho, co jsem se při pořádání svateb naučila. 
Chci mít všechno připravené a doladěné do 
puntíku, aby vše klapalo a lidé byli spokojení 
– ať už jde o svatbu, konferenci, teambuilding, 
večírek nebo rodinnou rekreaci.

Což asi přináší více práce, než řízení 
z kanceláře od počítače. Co vlastně jako 
manažerka hotelu děláte?
(smích) Je toho hodně. Mimo nutnou a ne-
zbytnou administrativu, tvorbu nabídek, cen 
a podobně se snažím komunikovat s kli-
enty. Zajímá mě ta zpětná vazba.  Důležitá 
je komunikace také s personálem. Mimo 
požadavků na odbornost a dodržování pra-
covních povinností se musíte zajímat, jak se 

tady cítí a co potřebují, protože jen tak bu-
dou chodit do práce rádi. A když na to přijde, 
jdu vypomoct třeba na bar. Práci v gastro-
nomii musíte mít rádi.

LORKOVA DESÍTKA
Napadá vás, na co jsem se ještě nezeptal?
Na pivo přece!

To jste mě zaskočila, přijel jsem autem. Co 
máte na čepu?
Různá piva z Ogaru, samozřejmě Plzeň 
a k tomu vlastní pivo!

Vy tady vaříte pivo?
Ne přímo u nás, vaří ho pro nás sládci 
v Ogaru v Kunčicích, ale požadavky na re-
cepturu byly moje. Tedy trochu mi pomáhal 
pan sládek (směje se).

Jak jste na recepturu přišla?
Nápad vznikl na firemním večírku. Rozhodli 
jsme se vyvětrat zaměstnance a zajít do jiné 
restaurace, tak jsme si udělali pěší výlet do 
Kunčic a poseděli v Ogaru. Když byla zába-
va v plném proudu, zeptala jsem se majitele 
pivovaru pana Chalupy: „Co kdybychom si 
u vás uvařili naše pivo?“ Odpověděl bez vá-
hání: „Tak si ho uvařte.“ No tak jsme si ho 
uvařili a od té doby je u nás na čepu.

Co vaříte?
Lorkovu polotmavou desítku, která se vyrábí 
v Ogaru, ale čepuje a prodává v lahvích oprav-
du jenom u nás. Je to pivo s lehkým karame-
lovým nádechem, hodně si ho oblíbili turisté 
a cyklisté. A taky lidé na akcích, kteří nechtějí 
hned začít dvanáctkou… Mám radost, že li-
dem chutná, a hlavně je naše, opravdu naše.

Vladislav Sobol

Z 89leté historie

Historie Horského hotelu Lorkova vila 
se začala psát v roce 1932, kdy se vlivný 
brněnský advokát JUDr. Jaroslav Lorek 
rozhodl vybudovat pro svou rodinu sídlo 
k rekreačním účelům. Sotva však tušil, 
jaké osudy jeho majetek čeká v důsledku 
změny politických poměru po únoru 
1948 v Československu...

Tzv. Lorkovu vilu upravil komunistický 
režim pro potřeby Krajského výboru 
KSČ v čele s krajským tajemníkem 
Miroslavem Mamulou, který si např. 
nechal při výstavbě svého apartmánu 
zabudovat tajné únikové dveře a betono-
vý úkryt nacházející se v těsné blízkosti 
vily. KV KSČ postupně vilu rozšířil 
o restauraci a ubytovací zařízení, čímž 
se stal z původní Lorkovy vily hotel. 

K objektu přibyly chaty a tzv. okály. 
A když se komplex dočkal i miniaturního 
koupaliště s ohřívanou vodou, měly se 
rodiny významných členu KSČ od 70. let 
až do roku 1989 kde rekreovat.

Na jaře 1990 začala do objektu přijíždět 
auta a urychleně odvážela majetek na 
stranické sekretariáty. Podle očitých 
svědků se z areálu „ztratily“ významné 
obrazy a řada dalších cenností patřící 
advokátově rodině.

V rámci následného restitučního 
řízení byla vila vrácena zpět do rukou 
Lorkových potomků. Ti se ji rozhodli 
darovat Okresní hygienicko-epidemiolo-
gické stanici ve Frýdku-Místku s tím, že 
Čeladenka začne sloužit především 
k ozdravným pobytům dětí a mládeže. 

Tak se do velké míry skutečně stalo. 
Objekt však postupně chátral, omezil 
pobyty pouze na letní období, až zcela 
přestal sloužit svému účelu. 

Hotel se opět nadechl k životu až po roz-
sáhlé rekonstrukci v letech 2013–2014, 
od té doby ho až do roku 2020 provozo-
vala společnost Kovotour Plus / Pobyty 
pro zdraví s.r.o. pod názvem Čeladenka. 

Nyní hotel, který se vrátil k původnímu 
názvu Lorkova vila, spravují  Horské 
lázně Karlova Studánka, státní podnik. 

(upravený text z webu www.lorkovavila.cz)
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Ladná Čeladná po covidové pauze pohladila po duši
Čeladná hostila na začátku srpna šestý ročník festivalu Ladná Čeladná. Kromě rozmanité nabídky 
koncertů nechyběla divadelní představení, čtení pohádek v podání účinkujících umělců, tvůrčí 
workshopy, herní zóna a další doprovodný program, který ocenily především rodiny s dětmi. 
Z hudebních interpretů bodovali nejvíce Janek Ledecký, Vypsaná fixa, Vltava, Pavel Dobeš a Kapitán 
Demo. 

„Ačkoli byl letošní ročník poznamenán protikoronavirovými opat-
řeními, jsme rádi, že se lidé nenechali odradit a na festival přišli. 
Většina dorazila s již platnými dokumenty o bezinfekčnosti a kdo 
ne, nechal se otestovat přímo na místě.  Dobrou zprávou pro nás 
i naše návštěvníky bylo, že odbavení u vstupní brány netrvalo déle 
než v dřívějších letech,“ uvedl ředitel festivalu Jindřich Vaněk. 

První festivalový den nabídl hned dva koncerty se zpěvákem 
Michalem Maredou: ten první s projektem Mixle v piksle, v rámci 
něhož právě Mareda spolu s dalšími hudebníky předělává známé 
dětské písničky do rockové podoby. Druhý koncert pak odehrál s 
kapelou Vypsaná fixa. „Netroufám si říct, zda koncert Mixle 
v piksle bavil spíše děti nebo jejich rodiče, každopádně nás těší, 
že společně zaplnili prostor před hlavní scénou a koncert si užili,“ 
poznamenal k vystoupení Jindřich Vaněk. Hudební nabídka byla 
pestrá, každý koncert si našel své publikum. Spíše starší ročníky 
si přišly poslechnout folkového klasika Pavla Dobeše, naopak 

mladí to roztančili před pódiem, na němž hrál DJ Lowa a Kapitán 
Demo. 

Také druhý den nabídl různorodý hudební mix, který zaujal publi-
kum různého věku. Malým návštěvníkům bylo určeno interaktivní 
vystoupení Bombarďák, za nímž stojí trojice divadelníků/muzikan-
tů v čele s Jiřím Jelínkem. Zpěvačka Naty Hrychová pak přilákala 
především náctileté, kapelu Vltava pro změnu ocenili spíše dříve 
narození. Program vyvrcholil koncertem Janka Ledeckého, jehož 
písničky sborově zpívali lidé napříč generacemi. „S ohledem na 
epidemii koronaviru visel dlouhou dobu nad hromadnými veřej-
nými akcemi otazník a bylo vidět, že si festivalovou atmosféru na 
Ladné Čeladné užívali jak návštěvníci, tak kapely. Z toho máme 
největší radost a těšíme se na další ročník, jehož termín připadá 
na 5. a 6. srpna 2022,“ dodal Jindřich Vaněk.

Michaela Vávrová

Partneři festivalu: Obec Čeladná, Čechymen, Radegast, Kofola, Česká průmyslová zdravotní pojišťovna, Česká pošta, Beskydské 
rehabilitační centrum, Oriental, ADSLs, Outdoor energy, Mindok, Railreklam, Juta, Čistý festival

Mediální partneři: Hitrádio Orion, Moravskoslezský deník, TV Polar

Za podpory: Nadace ČEZ, Moravskosleský kraj
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Ladná Čeladná

Malování na obličej přilákalo desítky dětí V herní zóně nechyběly nejrůznější stolní hry

S dětmi to Michal Mareda z Mixle v piksle umí Tancovali malí i velcí

Kreativci se zabavili v dílničkách Výprava po světových oceánech s herci ze Staré arény Ostrava

Děti a rodiče si vyzkoušeli známé i méně známé sporty Nafukovací prolézačku otestovalo snad každé dítko
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Ladná Čeladná

První koncert v podání Izabel Nejmladší letošní účinkující – DJ Saurus

Kapitán Demo a jeho zlatíčka Koncert kapitána Dema – show, humor a recese

Batiar Gang a jejich balkánské rytmy roztančily publikum DJ Lowa – to byla jedna velká party

A teď něco pro rodiče – Michal Mareda tentokrát s Vypsanou fixou Nejen pamětníci si užili koncert Pavla Dobeše
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Ladná Čeladná

Ředitel Ladné Čeladné Jindřich Vaněk převzal certifikát Čistý festival

Půvabná Kaczi zazářila na scéně ČPZP... ...a pak rozdávala radost i na dětské scéně

Hudebně poetický koncert v podání Vltavy Janek Ledecký – jeden z vrcholů letošního ročníku



Reportáž

Jaroslav Kulhavý opět králem HSF System Bike 
Čeladná. Mezi ženami triumfovala Michaela Tokarčíková
Na profesionální závodníky čekala trasa dlouhá 50 kilometrů. Amatérští jezdci se poměřili na 
třicetikilometrové trati. Rodiny s dětmi absolvovaly projížďku dlouhou 20 kilometrů. Tak vypadal 
7. ročník populárního cyklistického závodu HSF System Bike Čeladná. Hlavní závod ovládl domácí 
biker Jaroslav Kulhavý. Nejrychlejší ženou byla Michaela Tokarčíková.

Celkem 844 závodníků a závodnic se vydalo 
vstříc nástrahám všech tras letošního 
ročníku, který prověřil jejich fyzickou 
zdatnost hlavně při padesátikilometrové 
trase, zvláště při výjezdu na Pustevny. 
Hlavní závod se nakonec stal jednoznačnou 
záležitostí ostříleného matadora Jaroslava 
Kulhavého, který svým soupeřům ujel už 
při stoupání na hřeben. „Ze začátku jsme 
jeli ve čtyřech lidech. V polovině stoupání 
na Pustevny jsem se utrhl kolegovi Tomáši 
Višňovskému. Nevím, co se za mnou stalo, 
že jsem tak poodjel. Pak už jsem jel sám 
a snažil jsem se držet si své tempo. Podal 
jsem dobrý výkon, se kterým můžu být 
spokojený. Kvalitně jsem si zatrénoval,“ 
uvedl Jaroslav Kulhavý, který závodní trať 
zvládl za 1 hodinu a 39 minut. „Začátek 
byl hodně nepříjemný, protože ještě včera 
jsem se motal kolem Sněžky v 6 stupních 
úplně mokrý. Ze začátku jsem tak nebyl 
úplně čerstvý, ale postupem času jsem se 
do toho dostal a závěr už byl úplně 

v pohodě,“ pokračoval vítěz HSF System 
Bike Čeladná.

Na druhém místě se ztrátou dvou a půl mi-
nuty dojel Kulhavého týmový kolega Tomáš 
Višňovský. „Vzhledem k tomu, že jsem po 
rekonvalescenci a déle jsem nezávodil, 
tak jsem se svým výkonem spokojený. Měl 
jsem totiž i delší tréninkový výpadek. Proto 
to pro mě bylo hodně těžké. Závod se ale 
jel na moc pěkné trati. Jaroslav Kulhavý to 
tady zná, ujel mi ve vrchní pasáži ve výjezdu 
na Pustevny. Ve sjezdu byl rychlejší, navíc 
jsem si po zranění nemohl dovolit příliš ris-
kovat, takže jsem jel na jistotu. Jsem rád, 
že to dnes vydrželo a utvrdil jsem se v tom, 
že můžu pokračovat v závodění,“ popsal své 
dojmy Tomáš Višňovský.

Třetí příčku obsadil Adam Pilčík, podle 
jehož slov nastalo to, co očekával už před 
startem. A sice, že brzy ujede dvojice 
ve složení Jaroslav Kulhavý a Tomáš 

Višňovský. Pilčík přiznal, že první dva jezdci 
byli výkonnostně někde jinde. Ke třetímu 
místu mu dopomohlo štěstí, protože se na 
bronzovou pozici dostal i díky tomu, že zá-
vodníka jedoucího před ním postihl defekt.

Mezi ženami se z prvenství radovala 
Michaela Tokarčíková, podle které byl zá-
vod ze začátku až příliš rychlý. „Vůbec mi to 
nechutnalo. Naštěstí jsem pak docvakla asi 
tři holky. V terénu jsem jim pak dokázala 
cuknout. Kdyby tam nebyl, nevím, jak by 
to dneska dopadlo,“ přiznala Tokarčíková. 
„První část závodu byla vyloženě o výkonu 
a o tom, kdo déle vydrží. Holky jsem doká-
zala dojet ve sjezdu, kde se mi to podařilo 
napálit. V terénu si totiž užívám, techniku 
ovládám poměrně dobře. Druhá část byla 
velice hravá. V této pasáži jsem rozhodla 
o svém vítězství. Pak už to šlo velice rychle.“ 

Martina Kráčalíka z pořádající agentury 
Seven Days překvapil poměrně vysoký po-
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čet startujících v této nejisté době z pohledu 
restrikcí, které mají bránit šíření korona-
viru. „Účast byla vesměs stejná jako v loň-
ském roce. Je to příjemné, že se lidé chtějí 
hýbat a rádi si poměří síly mezi sebou na 
amatérské úrovni, neboť se snažíme tento 
závod mít otevřený co nejširší veřejnosti, 
včetně těch nejmladších, kterých bylo letos 
opět nespočet. Letos vyšlo také počasí, což 
přispělo k tomu, že se nestal žádný zásadní 
úraz kromě odřenin,“ přiblížil Kráčalík. 

Populární cyklistický závod si nenechal 
ujít ani starosta Čeladné Pavol Lukša. 
„Vzhledem k tomu, že se letos uskutečnil 
už 7. ročník, tak se Bike Čeladná zařadil 
do historie této obce. Tato akce neodmys-

litelně patří do kalendáře na přelomu léta 
a podzimu. Jsem rád, že po koronaviro-
vém chaosu přišli lidé v docela slušném 
počtu. Proto můžu být naprosto spokojený. 
Vítězům na stupních vítězů bych chtěl po-
gratulovat k výborným výkonům. Ti, kterým 
to nevyšlo podle představ, mají prostor 
celý rok pořádně potrénovat a příští rok 
určitě přijet znovu, aby se pokusili o lepší 
výsledek,“ řekl Pavol Lukša, podle kterého 
účastníci sportovní akce nejvíce oceňují, 
že trasa je vedena tak, aby nebyla jen pro 
profesionály, ale také pro rodiny s dětmi. 
„Navíc projíždějí nádhernými scenériemi 
obce Čeladná, která má co nabídnout. Když 
se k tomu připočítá příznivé počasí, tak lidé 
stráví příjemný sportovní den.“  

„Život stavíme na pohybu. Jsme místní 
patrioti a velcí fanoušci zdravého šlapání 
do pedálů. Je úžasné vidět stovky malých i 
velkých nadšenců horské cyklistiky na jed-
nom místě, jak si to tady po celý den užívali. 
Jako pravidelný účastník tohoto skvělého 
závodu se tady prostě cítím jako doma,“ 
poznamenal Jan Hasík, ředitel společnosti 
HSF System, která je generálním partne-
rem populární bikerské akce.

Kompletní výsledky najdete na webu 
www.bikeceladna.cz. 

Jan Smekal

Jako první protnul pásku olympisjký vítěz z Londýna Jaroslav Kulhavý Závod žen vyhrála Michaela Tokarčíková
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Kultura

Školáky a předškoláky v Čeladné osud lesů velice zajímá
Koncem května 2021 vyhlásily obec Čeladná a její kulturní komise, Biskupské 
lesy Ostrava a Okrašlovací spolek Rozhledna v Čeladné soutěž pro školy 
a předškoláky, aby děti kresbami vyjádřily téma „Naše lesy za sto let“. Zadání 
bylo takovéto: Nakreslete, jak si myslíte, že budou naše lesy vypadat za sto let, pokud se budeme o ně 
starat. Kresbu můžete doplnit i krátkým textem. 

S tím, že nejlepších 25 kreseb bude otištěno ve formátu A6 na kaž-
dé dvacáté stránce publikace „Hajní a hájenky Beskyd“, jejíž vydání 
připravuje na prosinec 2021 Okrašlovací spolek Rozhledna. Autoři 
budou odměněni výtiskem knihy s jejich kresbami.  

Byl to těžký výběr, protože nikdo 
ze soutěžících nepřišel s vizí, že 
bychom měli za sto let být bez 
lesů. Naopak – většina kreslí-
řů předpokládala, že budoucí 
lesy budou bohaté na zeleň i na 
drobnou zvěř. 

Porotu zaujalo celkem 
15 kreseb žáků 1. stupně místní 
ZŠ, dále 5 kreseb Mateřské 
školy a 5 kreseb Mateřské školy 
Beruška. Jména autorek 

a autorů vyhodnocených kreseb budou zveřejněna v říjnu 2021 
v časopise Čeladenský zpravodaj. Knihy s jejich kresbami jim bu-
dou předány na slavnostním křtu knihy „Hajní a hájenky Beskyd“  
v sobotu 11. prosince 2021 v 16.00 ve Společensko-kongresové hale 
Golf Resortu v Čeladné. Kniha vyjde tradičně ve formátu A4, v tvr-

dých deskách, s tiskem na křídě 
a bude obsahovat 500 stran 
vyprávění ze života hajných, 
lesníků, dřevorubců a mnoha 
těch, kteří po staletí pečovali 
a pečují o lesy v Beskydech, 
zejména pak v revírech 
Čeladná, Hukvaldy, Krásná, 
Kunčice pod Ondřejníkem, 
Morávka, Podolanky, Ostravice, 
Raškovice, Staré Hamry 
a v dalších.   

le

Soutěž, do které se přihlásilo celkem 83 školáků a předškolá-
ků, vyhodnotila porota v tomto složení: 
•	 Pavol Lukša – starosta obce Čeladná,
•	 Ing. Libor Konvičný - ředitel Biskupských lesů Ostrava,
•	 Mgr. Martina O´Reilly – předsedkyně kulturní komise obce 

Čeladná,
•	 Mgr. Andrea Anderle Adamová – členka výboru 

Okrašlovacího spolku Rozhledna,
•	 Petr Anderle – autor a vydavatel knihy „Hajní a hájenky 

Beskyd“, 
•	 Oldřich Boháč – spoluautor knihy „Hajní a hájenky Beskyd“.

Jedním z vyhodnocených obrázků je zajímavá koláž pětiletého Jakuba

soutěž
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Senioři

Zdravotní cvičení
skupina I  - úterý     9:00–11:00  
skupina II - čtvrtek 9:00–10:00

Posezení v klubovně, společenské hry
úterý		  15:00–17:00

Kurz angličtiny pro mírně pokročilé 
prodloužené prázdniny

Ostravice - Golf   
čtvrtek 2. 9., 14:00
Akce proběhla  před vydáním zpravodaje.

Výlet do frýdeckého zámku              
čtvrtek 9. 9., 12:40
Výlet s cílem ve frýdeckém zámku, kde na 
nás čeká expozice Beskydy a výstava obra-
zů Ludvíka Kunce. Vstupné 100 kč. Posléze 
posedíme v našem oblíbeném penzionu Pod 
Kašnou. Odjezd vlakem ve 13:04, sraz ve 
12:40 před DPS.

Památník Josefa Kaluse 
čtvrtek 16. 9., 14:30 
Vycházka do Památníku JK, kde nás bude 
v 15:30 očekávat paní Bajgarová. Prohlédneme 
si zrekonstruovaný objekt a posléze zamíří-
me do nedaleké Stodoly, kde akci završíme. 
Sraz pěších ve 14:30 před DPS, návrat dle si-
tuace. Méně zdatní mohou busem v 15:12 od 
Prosperu (zast.Síň tradic), zpět v 17:40 či 18:40 
od Sokolovny).

Sejdeme se Na Rozcestí
čtvrtek 23. 9., 14:00
Společná vycházka s cílem v restauraci Na 
Rozcestí, půjdeme směrem k nádraží a po 
„okruhu Anny Trefilové“ pak dorazíme do cíle. 
Sraz ve 14:00 před DPS. Méně zdatní dojdou 
přímo (cca 14:50), resp. mohou busem v 15:12 
od Prosperu. .
 
Odpolední zájezdík - ostravská zoo   
čtvrtek 30. 9., 12:00
Hasičským busem s p.Čajánkem se vydáme 
do Ostravy, kde navštívíme zoo. Sraz ve 12:00 
před DPS, odjezd 12:10, návrat dle situace, 
cca 18:00. Zájemci hlaste se u p. Bernadyho, 
záloha 100 Kč (včetně vstupného). Přednost 
mají dříve přihlášení, uzávěrka 23.9. 

Turistický výlet
PONDĚLÍ 13. 9.
Cíl výletu a časy budou klubovým „chodičům“ 
včas sděleny. 

Program na září

záříjové akce

Seniorské venčení       

Srpnové proměny  
Těmi proměnami mám na my-
sli počasí, které nám deštěm 
narušilo dvě srpnové vycház-
ky, první a poslední, ale jinak 
zase naopak počasí ideální, 
takže většina akcí v pohodě. 
Též zdravotní cvičení v klu-
bovně probíhalo v plné pará-
dě (obě skupiny) a opět začala 
úterní karetní posezení.

Chata Dukla
Poslední červencový čtvrtek 
jsme podél Čeladenky dosáhli 
jednoho z tradičních letních cílů, 
kde je vždy příjemné posezení na 
terase s pěknými výhledy. Další 
akce jsou již srpnové. 

Stodola a Opálená
Toto jsou ty dvě zmoklé vycház-
ky, nicméně v obou případech se 
našlo pár otrlých, kteří různý-
mi způsoby dorazili do cílového 
bodu, tzn. restaurace. 

Lázeňské bubnování
Tradiční prázdninové bubnování v 
BRC bylo opět pohodové, k čemuž 
zásadní měrou přispěl náš 

bubenický „guru“ pan Matýsek. 
Příjemné odpoledne jsme pak 
završili kde jinde než v zahradě U 
Sestřiček.

Trocha turistiky pro 
zdatnější
Den poté byl na programu turis-
tický výlet. Busem do Podolánek 
a odtud nahoru na Martiňák, po 
občerstvení a posilnění pak do 
Horní Bečvy s prohlídkou tamní 
přehrady. Posléze již busem přes 
Rožnov a Frenštát domů.

Výlet do Bašky
Zde jsme prvotně navštívili tamní 
knihovnu, kde nás očekávala paní 
Dajana Zápalková se skvělými 
koláčky a výstavou interesant-
ních obrazů. Pak jsme procház-
kou dosáhli přehrady, resp. re-

staurace U Lesa, kde byl prima 
výlet završen.

Pár slov závěrem
S kulturními a jinými akcemi se 
doslova roztrhl pytel, vzhledem 
k okolnostem není divu. Užijme 
si alespoň něco z bohaté nabíd-
ky, protože podzim je za dveřmi 
a mohou zase přijít nějaká ome-
zení…. Pokud přece jen ano, tak 
doufejme, že mírnější, než ta 
minulá. 

Vše o našem klubu od jeho 
vzniku v r. 2010 najdete na 
www.senioriceladna.cz.                                                                                        

 Petr Bernady

Je dobubnováno, ale úsměv trvá / Náš bubenický guru pan Matýsek

S paní Dajanou v knihovně obce Baška

Turistická osma na Martiňáku

Důkaz, že i stromy mají duši
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nejen o digitálních kompetencích

Milí čtenáři,
věřím, že jste si užili léta 
a načerpali během prázdnin 
a dovolených sílu ke zvládnutí 
všeho, co září přinese. Nám 
září přináší každý rok ra-
dost, protože po dvouměsíč-
ní odstávce škola zase ožívá 
dětskými hlasy, smíchem, povykováním.  Rok co rok 
jsme vstupovali do nového školního roku natěšení 
s hromadou plánů na různé akce a projekty. A letos? 
Letos je to stejné.

Nové „ešvépéčko“
Začátkem roku 2021 spatřil světlo světa zrevidovaný 
kurikulární dokument – Rámcový vzdělávací program 
pro základní vzdělávání (dále jen RVP ZV). MŠMT dalo 
školám na výběr. Kdo zvládne podle nového RVP ZV 
upravit svůj školní vzdělávací program (dále jen ŠVP), 
může vzdělávat podle zrevidovaného RVP ZV již od 
1. září 2021. Nejpozději však od 1. září 2023 na I. stup-
ni a od 1. září 2024 na II. stupni. Byla to výzva, které 
jsme neodolali. Naše stávající ŠVP jsme v jarních mě-
sících celé upravili a přepracovali. To bylo asi nejtěž-
ší, protože vybavení pro navýšení vyučovacích hodin 
v oboru ICT máme, odborníky taky = od 1. září budeme 
učit informatiku hodinu týdně ve 3.–9. ročníku. Nárůst 
hodin a učiva v informatice  kompenzuje  nový RVP ZV, 
jednoduše řečeno, mírnou redukcí učiva v některých 
jiných předmětech. Práce podle nového ŠVP povede 
k rozvoji digitálních kompetencí žáků i pedagogů. 

Chudý příbuzný
Do vzdělávací oblasti Člověk a příroda patří předměty 
fyzika, chemie, přírodopis a zeměpis. Pro první dva 
předměty byla vybudována a na konci roku 2019 dána 
žákům k užívání špičková moderní učebna a labora-
toř ve 4. NP. Krása! Zabylo nám ale líto, že přírodo-
pis je teď vedle chemie a fyziky jako chudý příbuzný. 
O prázdninách jsme se spojili se zřizovatelem a pro-
jekční kanceláří HRAT a usilovně spolupracovali na 
náročném dokumentu Studie proveditelnosti, která 
je už v této chvíli spolu s žádostí o dotaci z IROP ode-
slána.  Kdyby to vyšlo, novou přírodovědnou učebnu 
i s akváriem a teráriem by děti dostaly v září 2022. Ale 
co letos? Pomůže Klub rodičů.

Rodiče jsou hlavičky!
Na schůzi Školské rady koncem srpna se rodiče zamy-
sleli, jak výuku přírodopisu letos zpestřit. Doporučili 
nám, abychom spojili školní výlety se Dnem dětí a vy-
cestovali s žáky do Zoo Lešná. Výborný nápad! Na vý-
let školy do Lešné Klub rodičů dětem přispěje. Učitelé 
se chystají výlet do Zoo Lešná propojit s výukou a do-
plnit o další zajímavé dílčí akce.
Školní rok 2021/2022 začíná. Přeji všem žákům a za-
městnancům školy, aby to byl rok úspěšný!

Jana Satinská

slovo ředitelky Anketa učitelů: 
S čím vstupuji do nového školního roku?

Mgr. Barbora 
Dudková, zástup-
ce ředitele školy, 
učitelka M 
a informatiky
Nový školní rok 
pro mě bude plný 
překvapení. Snad 
ta pozitivní budou převažovat. Díky 
pobytu na mateřské (...prý dovole-
né) jsem se coby učitelka vyhnula 
distanční výuce. Její úskalí tak znám 
hlavně z pohledu rodiče a jako tech-
nická podpora kolegů, se kterými 
jsem byla po dobu vzdálené výuky 
v kontaktu. Ti mě mile překvapili 
svou aktivitou, snahou a důvtipem. 
Při občasných návštěvách školní 
budovy mi však chyběl ten obvyklý 
ruch a chaos běžného provozu, ten 
zvláštní druh energie, kterou
neumí zprostředkovat ani nejnovější 
HD webkamera. Tu umí zajistit jen 
osobní přítomnost dětí ve škole. 
Takže do nového školního roku vstu-
puji s nadějí, s obavami, částečně 
odpočatá a hlavně s humorem.

Hana Horáková, 
asistentka 
pedagoga
S odvahou!

Mgr. Gabriela 
Janáčová, učitelka 
Z, TV, HV
Možná, trochu 
optimisticky, 
s očekáváním, 
že vše bude zase 
„normální“ a my si 
užijeme klasický školní rok.

Mgr. Jarmila 
Javůrková, třídní 
učitelka III. A
S optimismem.  
Věřím, že celý 
školní rok bude 
pouze prezenční 
výuka, bez dis-
tančního vzdělávání.

Ing. Jiří Kapsa, 
učitel informatiky, 
F a PČ, technik 
ICT
Do nového škol-
ního roku vstu-
puji především se 
zbožným přáním, 
ať už nám nekomplikuje práci 
covidová epidemie. Protože ať si my-
slíme, že jsme schopní se vypořádat 
s jakýmikoliv podmínkami 
a technikou a učit i na dálku, není na 
to naše školství stavěné. A to nemlu-
vě o ztrátě pracovních návyků žáků 
a mimořádné zátěži jejich rodičů. 
Takže hlavně přeji sobě i ostatním, 
aby se žáci co nejrychleji adaptovali 
a nemuseli jsme místo učení řešit 
nekonečné kázeňské přestupky.

Mgr. Jana 
Kordeková, uči-
telka RJ, ČJ a PŘ
Do školního roku 
2021/2022 vstupuji 
s optimistickým 
očekáváním. Na 
žáky se velmi 
těším a doufám, že z jejich strany 
jsou pocity podobné. Tento školní rok 
bude plný výzev a pro žáky náročný, 
a nejen pro ně. Všichni se musíme 
poprat s následky distanční výuky. 
Právě teď by mělo ještě více, než 
dřívější školní roky, dojít k vzájemné 
spolupráci mezi školou a rodinou. 
Pevně věřím, že forma výuky přes 
„Teamsy“ nás mine velkým oblou-
kem.

Ivana Kovalová, 
asistentka peda-
goga
Do nového roku, 
jako nový za-
městnanec školy, 
vstupuji s nadše-
ním, očekáváním 
a těším se.

Anna Marková, 
asistentka peda-
goga
S nadějí a přáním, 
aby celý školní rok 
proběhl ve škol-
ních lavicích. 
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Bc. Martina Marková, 
vedoucí vychovatel-
ka školní družiny, ŠD 
Štěňata - žáci I. třídy
Já vstupuji se zvědavostí. 
Jsem zvědavá na nové 
prvňáčky. Jací budou? 
Bude se jim líbit ve škol-
ní družině? Co je bude bavit? Jaké dokážou 
vymyslet „kulišárny“? Jaký pokrok uvidím 
na konci školního roku? Jaký to bude školní 
rok? Otázek mám v hlavě spoustu.“

Mgr. Lenka Mikesková, 
učitelka ČJ, D
…s nadějí a zároveň 
s obavami. Myslím, že 
tato dvě slova vyjadřují 
výstižně pocity mno-
hých pedagogů – nejen 
češtinářů. Slovo naděje 
pro nás znamená, že se budeme s žáky 
opravdu denně vídat „tváří v tvář“ a při 
tom hovořit „z očí do očí“, že tedy budeme 
pracovat jen „prezenčně“ a že věříme, že si 
žáci budou po předchozím téměř roce a půl 
kromě písmen i něco pamatovat a nepode-
píší se jan novák z čeladné… 
Slovo obava asi netřeba rozvíjet. Nikdo už 
nechceme prostřednictvím školního roz-
hlasu slyšet, že od zítřka je školní budova 
pro žáky uzavřena a že všichni přecházíme 
na distanční formu výuky…

Mgr. Michaela Mohylová, 
učitelka AJ a NJ
Do nového školního 
roku vstupuji s přáním 
pohodového průběhu bez 
lockdownů a zbytečného 
zavírání škol. Sociální 
kontakt a každodenní se-
tkávání jsou pro všechny neméně důležité, 
jako výchova ke vzdělávání a učení.  Těším 
se, že si společně užijeme rok plný objevů 
a nových zkušeností face to face.

Pavla Oślizlok, DiS., 
asistentka pedagoga
Do nového školního roku 
vstupuji s vírou v lepší 
pandemickou situaci. 
Doufám v sehranou spo-
lupráci a pohodovou at-
mosféru s paní učitelkou 
a našimi prvňáčky.

Mgr. Eva Pálková, třídní 
učitelka III. B
Do nového školního 
roku vstupuji s přáním, 
abychom učili pouze 
prezenčně. Těším se, že 
si společně zazpíváme!

Mgr. Lucie Rečková, 
učitelka AJ, VV
Velmi si přeji, aby se 
tento školní rok ani v 
nejmenším nepodobal 
tomu minulému. Vstupuji 
do něj s optimismem 
a těším se na pracovní 
dny „face to face“.

Mgr. Barbora Šafářová, 
třídní učitelka V. třídy
Do nového školního roku 
vstupuji s přesvědčením, 
že se s žáky budeme 
setkávat po celou dobu 
osobně, budeme moci 
sdílet výuku společně 
a „kovidová“ situace nás již navždy mine.

Mgr. Jaroslava 
Traganová, třídní 
učitelka II. třídy
Do nového roku vstupuji 
s radostí a pevně věřím, 
že bude probíhat jen 
prezenční výuka.

Mgr. Rita Weselowská, 
třídní učitelka I. třídy
Za normálních okolností 
by bylo třeba zde přiznat, 
že vstupuji do nového 
roku nejen s novou ener-
gií a nadšením pro nové 
žáky, ale také s trochou 
smutku z nenávratně uplynulého léta. Na 
prázdniny se totiž těší učitelé stejně tak, 
jako žáci. Letos smutek z ukončených 
prázdnin však necítím, protože jsem si 
minulý rok přímého kontaktu s dětmi moc 
neužila. Proto se jenom těším a doufám, 
že ty moje prvňáčky nepotká rok distanční 
výuky.

Mgr. Radmila Závodná, 
třídní učitelka IV. třídy
Očekávám klidný, úspěš-
ný a kreativní školní rok 
bez náročných změn.

Mgr. Martina Zemanová, 
speciální pedagog
Do nového školního roku 
vstupuji s očekáváním 
klasické výuky. Rovněž 
věřím v další skvělou 
spolupráci se všemi 
dotčenými osobami 
a institucemi.

Mgr. Jaroslava Židková, 
učitelka M
...s radostí, že se se-
jdeme v opravdových 
školních lavicích a vírou, 
že to tak dlouho zůsta-
ne. Tak, aby nás online 
matematika nepotkala, 
nebo alespoň v co nejkratší možné míře. 
Žáci, těším se na vás.

Mgr. Radim Žižka, třídní učitel IX. třídy, vý-
chovný poradce, předměty D, Z, VkO, VkZ
...aby práce nás všech byla inspirující pro 
všechny, kteří se o ni zajímají a naše krás-
ná škola se stala pověstnou studánkou, 
z níž chodí pít všichni vědění chtiví žáci...



První úkoly

... a vzápětí třída ožila
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To jsme my! Naše první  společné foto

Fotoreportáž z prvního školního dne prvňáčků

Pozorné naslouchání = základ úspěchu

Všechno je připraveno...



Ke slavnostem patří i kultura: Sofie, skvělá recitátorka ze sedmičky

To je ona! Paní učitelka prvňáčků - Rita Weselowská

Anežka ukázala prvňáčkům, kam mohou dojít, když budou pilní

Kdo ví, kdo se těšil víc...

Starosta předal každému prvňáčkovi kufřík plný překvapení Vítej, malá princezno!
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Školní poradenské pracoviště

Podpora psychické odolnosti u dětí
Požadavky související s distanční výukou, změny ve způsobu výuky, napjaté vztahy v rodinách, které 
přišly o běžné možnosti trávení volného času, izolace od kolektivu a další stresory… to vše klade na 
dětskou psychiku velké nároky, aby se s tím vypořádala. Jak jim můžeme být jako dospělí oporou? 

Plánujte blízkou budoucnost, zaměřte se na to, co máte pod 
kontrolou. 
Pokud máte doma dítě, u kterého vidíte rozpad denní struktury 
času, pasivitu, nechuť cokoliv dělat nebo ztrátu zájmu o koníčky, 
může být velmi těžké ho motivovat k jakékoliv aktivitě. Soustřeďte 
se na to, co bude dnes, zítra, o víkendu. Neplánujte daleko dopře-
du, opakované zklamání přináší další bezmoc a frustraci. Samotné 
těšení se na to, co má přijít, přináší spoustu pozitivních emocí 
a myšlenka na příjemný plán nám může překonávat překážky.

Umožněte dítěti dělat chyby. 
Dovolte dítěti, aby samo přicházelo na řešení situací. Přehrávejte 
role, ptejte se, jak by reagovalo na místě svého kamaráda / pohád-
kového hrdiny / oblíbené postavy. Přijímejte chyby, cesta vývoje 
není nikdy přímá. Když se věci nedaří podle plánu, jsme frustrova-
ní a demotivovaní, někdy nevíme, jak pokračovat dál a potřebujeme 
usměrnění. Je důležité dětem ukazovat, že i dospělí dělají chyby 
a s chybou se dá pracovat jako s příležitosti k růstu a učení. 
Nemusí to být náš strašák. Vhodné věty jsou například: “Všechno 
potřebuje čas.” “Dělat chyby je v pořádku, pomáhají nám v učení.” 
“Když se mi něco nedaří, budu zhluboka dýchat.” “Udělám, co je 
v mých silách.”

Povídejte si spolu o tom, co dítěti pomáhá zvládat náročné situa-
ce.
Můžete si spolu sednout na klidné bezpečné místo, kde se budete 
cítit příjemně. Hovořte spolu o tom, jak na sobě i na svých blízkých 
poznáte, že je toho na ně moc. Členové rodiny mohou společně 
sdílet tipy, co komu funguje v náročných situacích. Proběhnout se? 
Psát deník, malovat, uklízet? Vzít pejska na procházku? Přitulit se 
pod dekou k někomu blízkému? Jaká jsou oblíbená místa, kde se 
jednotliví členové rodiny cítí v bezpečí? Má dítě svůj prostor, kde 
může být nikým nerušeno a věnovat se tomu, co potřebuje, nebo 
třeba i nic nedělat? Co je možné udělat pro sebe navzájem, pokud 
cítíme, že je toho na nás moc? Co nám pomáhá?

Najděte si pravidelný čas v týdnu, kdy spolu proberete vše, o čem 
dítě potřebuje hovořit.
Tím, že si tento čas pevně stanovíme, ukazujeme, že je důležité 
spolu hovořit o náročných věcech a situacích. Také si tím proje-
vujeme vzájemný respekt, prohlubujeme vřelý vztah a učíme se 
komunikovat o emocích. Je důležité, aby dítě cítilo, že může za 
svým rodičem nebo blízkou osobou přijít kdykoliv potřebuje, nejen 
v tomto vyhrazeném čase, ale odložit řešení situace na později, kdy 
se to více uleží, nás učí nezůstávat v negativistických myšlenkách 
a neomílat to, co se stalo, co mohlo být jinak, v čem jsme udělali 
chybu. V rodině by měl být dostatek prostoru i pro různé starosti 
a trápení. 

Může být osvěžující podívat se na svět očima dítěte a uvažovat, 
jak by nám v takové situaci asi bylo, co bychom potřebovali, jakou 
dovednost bychom se potřebovali naučit, abychom to příště zvládli 
jinak a lépe.

Mějte realistická očekávání od toho, co by dítě mělo zvládnout. 
Je potřeba brát ohled na to, v jakém věku a stádiu vývoje se dítě 
nachází. Každé dítě je jedinečné. V některých věcech může být 
hodně napřed ve srovnání s jinými dětmi, v jiných možná potřebuje 
více času, aby určitou dovednost zvládlo. Vhodné je mít taková 
očekávání, která je možné naplnit a nejsou příliš nedosažitelná. 

Pro dítě může být bolestnou zkušeností, pokud cítí, že je srovnáva-
né se sourozencem, sousedem, nebo se spolužákem ve třídě.

Důležitější než to, aby byla věc udělaná správně (dle našeho míně-
ní), je zachovat s dítětem vztah a zůstat ve spojení. Konstruktivní 
zpětná vazba je to, co dětem umožní růst.

Nejste na to sami - vytvářejte síť podpory pro dítě (a také pro 
sebe). 
V minulosti bylo zcela běžné, že se na výchově dítěte podílela širo-
ká rodina a také okolí - místní komunita. Zapojení do širších vztahů 
je důležité zejména pro děti, které vyrůstají v menších rodinách. 
Děti i dospělí v okolí mohou také sloužit jako vzor pro chování v ur-
čitých situacích. Podporujte dítě v tom, aby se zapojovalo nejen do 
vrstevnických kolektivů a umožněte mu rozvíjet sociální dovednos-
ti s lidmi různého věku. Osoby v blízkém okolí mohou sloužit jako 
zdroje psychické opory i pro vás. 

Vytvářejte prostor pro emoce. 
Pomáhejte dítěti rozeznávat základní emoce a jejich projevy u sebe 
i u druhých. Umožněte dětem, aby emoce nepotlačovali a hledejte 
společně strategie k jejich ventilování. Učme je tím, že budeme 
společně pojmenovávat emoce a používat popisný jazyk “Vidím, že 
tě to velmi rozzlobilo.” “Z toho jsi možná velmi smutná.”

Někdy pomáhá vysvětlit dítěti, že neneseme odpovědnost za urči-
tou emoci, ale za své chování.

Můžeme dítěti říct: “Je v pořádku, že prožíváš vztek, ale místo 
ubližování druhým spolu můžeme najít něco jiného, co ti pomů-
že to zvládnout.” Společně můžete přicházet na to, zda to bude 
pohybová aktivita, křik, bouchání do polštáře, nebo čmárání po 
papíře. Dalšími možnosti, jak se učit pracovat s emocemi, mohou 
být různé pomůcky, jako hračky, knížky, kartičky zaměřené na ro-
zeznávání základních emocí a příběhy, ve kterých hlavní hrdinové 
řeší nejrůznější potíže například ve vztazích.
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TIP:  Nebojme se i v náročných situacích 
hovořit o svých emocích, pro dítě jsme 
v takových chvílích více čitelní. Nejenom, 
že mu tím pomáháme rozšiřovat slovní 
zásobu a pojmenovávat emoční prožitky, 
ale ukazujeme mu také, že je přirozené 
prožívat všechny emoce, nejen radost. 
Pojmenovávání emocí pomůže i nám sa-
motným být více v kontaktu se sebou 
a získat přehled o tom, co se v nás děje.

Zaměřte se na silné stránky dítěte a ty 
rozvíjejte. 
Z pocitu kompetence v určité dovednosti se 
odvíjí naše zdravé sebevědomí. Pokud bude 
mít dítě dostatečnou sebedůvěru ve své 
vlastní schopnosti, lépe se popasuje 
s jakoukoliv výzvou a překážkou. Jaké silné 
stránky je potřeba rozvíjet, aby dítě mohlo 
naplňovat své potřeby? Je užitečné, pokud 
se dítě může věnovat svým koníčkům 
a zájmům i v rámci mimoškolních aktivit. 
Nelze přitom ale zapomínat na dostatečný 
čas pro odpočinek a regeneraci.

Pozorně vnímejte i jiné vlivy, které dítě 
formují. 
Vzory z okolí jsou pro dítě nesmírně důle-

žité. Mohou inspirovat v dosahování cílů, 
naplnění vlastní identity a ovlivňovat je při 
formování postojů. Na druhou stranu mo-
hou být také zdrojem toho, že dítě prožívá 
vnitřní nespokojenost se sebou samým, 
svým vzhledem. Vliv médií a sociálních sítí 
je stěžejní zejména v adolescentním věku. 
Zajímejte se o to, koho dítě uznává.

Péče o domácí mazlíčky. 
Z různých studií vyplývá, že pečování o do-
mácí zvíře umožňuje dětem rozvíjet různé 
dovednosti a posilující je to pro ně právě 
v okamžicích, které jsou pro děti těžké 
ke zvládnutí. Ať se jedná o pejska, kočku, 
křečka, činčilu, nebo jakékoliv jiné zvíře, 
může být pro dítě důležitou součástí psy-
chické odolnosti zejména ve chvílích, kdy 
prožívá smutek, je zmatené z toho, co se 
mu děje, a potřebuje se přitulit a vypovídat.

Oslavujte úspěchy a to, co se povedlo. 
Pokud se zaměříme na to, co se děje právě 
teď, co máme za sebou, a přesměrujeme 
pozornost od “to do listu”, začneme si vší-
mat toho, co se daří. Tím můžeme 
v dětech pěstovat vděčnost. Negativistické 
myšlení nám bere hodně síly, zejména 

proto, že pokud jsme ve stresu, máme 
“tunelové vidění” a jsme celou situací za-
hlceni. Dovednost přesměrovat pozornost 
k přítomnému okamžiku může být pro dítě 
zdrojem odpočinku a vnitřní síly.

TIP:  Zapojte dítě do plánování odměn, 
pokud ho čeká náročná situace. Může 
to sloužit jako velká motivace, ale i jako 
uzavření jisté zkušenosti. Odměny nemusí 
být materiální, můžete se spolu věnovat 
oblíbeným činnostem, plánovat výlet do 
okolí, nebo zkusit něco nového (jídlo, sport, 
deskovou hru, atd.). 
 

Zdroj: Nevypustdusi.cz

Pokud se ocitáte v těžké situaci a hle-
dáte oporu v tom, jak dál postupovat ve 
výchově, při výuce žáků, máte starost 
o dítě nebo je toho na vás moc a nevíte, 
kde nabrat síly, neváhejte se obrátit na 
některou z následujících linek:

Linka pro rodinu a školu: 116 000 
Rodičovská linka: 606 021 021
Linka první psychické pomoci: 116 123
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Anketa s čeladenskými beruškami
Během přípravného týdne jsme se po delší době sešly všechny kolegyně. Sdílely jsme své 
prázdninové zážitky, plánovaly příští školní rok a o některé střípky se s vámi podělíme. Odpovídaly 
jsme na otázky:

Jana Bartošová
1.	Navzdory různým malým či 

větším starostem jsem měla 
i spoustu důvodů k rados-
ti. Tak například jsem si 
užila dámskou jízdu se svými 
dcerami, takovou instantní 
dovolenou. A proč instant-
ní? Za šest dní jsme zvládly 
prohlídku Prahy s návštěvou 
Národního muzea, výstup na 
3 vrcholy hor či pohoří včetně 
Sněžky, výlet do safari ve 
Dvoře Králové nad Labem, 
kino, grilovačku, procházku 
večerní Kutnou Horou, vinný 
sklípek v Mutěnicích, legen-
dární výstavu Slovanské epo-
peje v Moravském Krumlově a 1500 km za volantem. A nejlepší 
na tom byla společnost mých holek.

2.	Hodně těžko bych vybírala jen jednu akci, která je pro mě ta nej, 
ale moc bych si přála, aby se po roce a půl abstinence mohly 
pořádat akce s rodiči. Naše zahradní slavnosti byly vždycky 
neskutečná sranda, karneval, kdy jsou v kostýmech i rodiče, 
tvořivé dílny a letos máme v plánu zážitkové odpoledne pro ro-
diče, kdy si na vlastní kůži vyzkouší, jak vypadá den v programu 
Začít spolu tak, jak jej prožívají děti.

Tereza Hiklová
1.	Největší radost pro mě byla, 

že jsem více času trávila se 
svou rodinou, svými dětmi. 
Mohla jsem s nimi kdykoliv 
zahrát nějakou společenskou 
hru nebo venkovní hru, cho-
dit se s nimi koupat do řeky, 
častěji chodit na procházky 
a sbírat společně lesní plody 
(borůvky).

2.	Nejvíce se těším, až zase 
s dětmi pojedeme na výlet, 
který je vždycky zajímavý, 
plný nových poznatků a zá-
žitků. Společně si ho všichni 
užijeme.

Kamila Kemrová
1.	O prázdninách mi udělal 

největší radost čas, který 
jsem mohla strávit spolu se 
svojí rodinou při poznávání 
naší země. Navštívili jsme 
různá místa naší republiky 
a jen se utvrdili v tom, jak 
je naše země rozmanitá                      
a krásná! Velkou radost jsem 
měla také z návštěvy mojí 
sestry   s rodinou z Itálie, 
kterou jsem kvůli karanténě 
a omezením hodně dlouho 
neviděla.

2.		V tomto školním roce se 
těším na výlet a další aktivity 
v přírodě, které každoročně   
s dětmi provádíme a vždy si je užívám.

Eva Wojnarová
1.	Radost mi udělal každý den, 

kdy jsem hlavně stihla vše, 
co jsem chtěla. Výletovat 
a cestovat s rodinou nebo 
přáteli a hlavně se vždy 
šťastně vrátit domů, udělat 
spoustu malých či velkých 
oprav na domě,  vylézt na ně-
jaký ten kopec v Beskydech 
či Tatrách,  hrát na některé 
hudební nástroje a také si 
jeden další pořídit nebo po-
zorovat medvědy v medvědí 
„oboře“, protože ti mě oprav-
du fascinují. 

2.	Na všechny akce, které se 
povede také i uskutečnit.     
V minulém roce jsme museli v MŠ zrušit spoustu akcí i tradič-
ních aktivit s rodiči nebo je přesunout do online prostředí, což 
prostě není ono. Třeba v případě drakiády to byla výzva. Ale 
jinak se těším také na některé nové akce, jako plánované výlety 
Ekotýmu nebo různé semináře, které budeme pořádat jako 
metodické centrum Začít spolu, kterým se naše MŠ stala.

1.	 Čím jsem si během prázdninové dovolené udělala největší radost?
2.	 Na kterou školkovou akci nového školního roku se nejvíce těším?
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Beruška v novém 
kabátku

Trochu v tichosti, vzhledem k výjimeč-
né situaci, jsme přešli 10. výročí od 
založení Čeladenské berušky. 

Naše plány na velkolepou oslavu vzaly 
za své, ale přece jenom jsme podpořili 
oslavu naší desetileté práce novým 
logem školky. 

To má svou symboliku především 
v magických sedmi tečkách na krovkách 
berušky, které vyjadřují čtyři principy 
programu Začít spolu (individualizaci, 
integrované učení, podnětné prostředí 
a spolupráci s rodinou) společně se 
třemi body vize Čeladenské berušky: 
ve vztahu k dětem být průvodci dětí na 
jejich cestě za vzděláváním, rozvíjet je-
jich potenciál a citlivě reagovat na jejich 
potřeby; ve vztahu k zaměstnancům 
vytvářet pracovní prostředí vybízející 
k dalšímu rozvoji a spokojenosti; ve 
vztahu k okolí mít rodiče jako vítané 
partnery školy, spolupracovat s dalšími 
vzdělávacími institucemi, zřizovatelem, 
zapojovat se a tvořit kulturní dění, ovliv-
ňovat svým příkladem vztah k životnímu 
prostředí. 

Sedm je také kroků Ekoškoly, ve které 
děti rozvíjíme k environmentálnímu cí-
tění a konečně sedm je zaměření inteli-
gencí, kterými rozvíjíme děti v centrech 
aktivit (jazyková, logicko-matematická, 
prostorová, hudební, tělesná, inter 
a intra personální a přírodní). 

Ať už vnímáte symboliku loga kterýmko-
liv způsobem, nejvýznamnější je služba, 
kterou dětem poskytujeme každý den 
a děláme ji nejlépe, jak dovedeme.

Jana Bartošová

Adéla Korniová

1.	O prázdninách mi udělala nevětší radost 
dovolená v Adršpaško-teplických  ska-
lách. Je to krásný kraj.

2.		Tento školní rok se nejvíc těším na 
karneval, ten s sebou nese tanec, hudbu     
a spoustu zábavy.

Kateřina Lusková

1.	Trávila jsem čas se svou rodinou a užila 
si s nimi hezké chvíle. Třeba při hraní 
se synovcem. Příjemný byl i výlet do 
Adršpachu, kde jsem byla poprvé.

2.		Nejvíce se těším na karneval, protože 
je vždy pestrý a plný zábavy. Nebo na 
výlet, kde poznám něco nového, nová 
místa, lidi… Celkově je školní rok hodně 
naplněný zajímavými aktivitami.

Radka Toflová

1.		Vypadnutím z běžné rutiny a všemi vý-
jezdy mimo domov, které jsem podnikla.

2.		Těším se na karneval a jeho jedinečnou, 
parádní atmosféru.

Daniela Koloničná

1.	O prázdninách se mi vdávala dcera, tak-
že se vše točilo kolem příprav na svatbu. 
Atmosféra byla plná napětí a očekávání, 
aby vše dobře dopadlo. Svatba se vydaři-
la, poznala jsem spoustu nových lidí 
a všichni byli nadmíru spokojeni, což mi 
udělalo o prázdninách tu největší radost.

2.	Těším se na tradiční podzimní akci          
s rodiči, že se zase všichni potkáme po 
dlouhé covidové odmlce i neformální 
cestou.
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Sdílej a inspiruj ostatní
Od září otevírá své brány 11 metodických center programu Začít spolu 
v celé České republice, aby poskytla odborné zázemí a podpořila 
profesní rozvoj pedagogů, jejich sdílení a společné učení. 
ZaS centra budou pomáhat školám při realizaci programu Začít 
spolu. Jedním z těchto metodických center se stala také Mateřská 
škola Čeladenská beruška. Navazujeme tím na úspěšný pětiletý 
projekt Učíme se spolu a rozšiřujeme svou nabídku také pro rodi-
če, které vnímáme jako partnery ve vzdělávání dětí. 

Umožníme tím zvýšení informovanosti o programu Začít spolu, 
kvality vzdělávání předškolních dětí a spolupráci s dalšími škola-

mi, které můžeme inspi-
rovat, protože vzdělávací 
program Začít spolu není 
alternativa, ale značka 
kvality. Podrobnosti 
o činnosti centra naleznete 
na jejím webu:
https://sites.google.com/sbscr.cz/zasc-celadna

Jana Bartošová
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Poděkování
Na fotografiích vidíte výsledek 
přestavby koupelen, kterou 
jsme museli uskutečnit, 
abychom mohli navýšit 
kapacitu MŠ. Chtěla bych 
poděkovat firmě R.E.V.I.S. 
a panu Ing. Lukáši Bražinovi, 
který se o celou akci postaral 
a v rekordním čase, za co 
nejúspornější peníze a s citem 
pro estetiku a praktičnost 
zajistil stavební úpravy. 
Osobně jsem se potkala 
s mnoha firmami, ale takovou 
spolehlivost  spojenou 
s ochotou jsem snad nikdy 
nezažila. Firmě R.E.V.I.S. přeji 
spoustu dalších spokojených 
zákazníků.

Jana Bartošová

Než to vypukne
Tato momentka vystihuje, o čem je přípravný týden ve školce. 

Můžete na ní spatřit paní učitelky s asistentkou, jak natírají sto-
jánky na výtvarné pomůcky a plánují aktivity pro děti, vpravo jsou 
zachycené ruce školnice Daniely, která pečlivě čistí každý kousek 
dětské židličky a vlevo stojí na žebříku ochotný tatínek, pan Hanke, 
který ve svém volném čase, naprosto nezištně, vyměňuje kolejnič-
ky závěsu. 

U tohoto pána se trochu zastavím, protože výměna kolejniček není 
zdaleka jediná údržba, kterou o přípravném týdnu, a nejen při 
něm, škole poskytuje. Starší generace jistě pamatují akce „zet“ 
a pro mladší: to je tak, když někdo ochotně, bez nároku na odměnu 

pomáhá a šetří prostředky organizaci. Asi nemám k dispozici celou 
stránku zpravodaje, abych vypsala všechny zásluhy pana Hankeho, 
tak aspoň smekám pomyslný klobouk před jeho pomocí a my ženy 
můžeme jen tiše závidět jeho manželce. 

A co se ještě v tomto týdnu událo? Připravily jsme třídy, radily 
se,  školily, uklízely nejen v budově, ale i na zahradě a vyprávěly si 
historky, které jsme s dětmi zažily minulý školní rok. Možná nám to 
neuvěříte, ale my se na ty prcky neskutečně těšíme.

Jana Bartošová

Koupelna ve Včelkách

Koupelna v Motýlcích
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Srpen a Krteček
Prázdniny utekly jako voda – v červenci si ještě děti z obou školek užívaly společně 
zahradu a nové hry i hračky, našly si nové kamarády. Poslední měsíc prázdnin 
proběhl ve znamení velkého úklidu a drobných oprav na školní zahradě. Teď už se 
určitě všichni těší na společné chvíle, hry a zajímavé činnosti ve svých školkách. 

Tak všem přejeme sluníčkový školní rok a školku plnou nových zážitků!

Věra Adamišová

Takhle společně děti z obou školek trávily den ve školce aneb Poznáš, jaký je to geometrický tvar?

Prázdninové obrázky od Klárky1... ...Klárky2... ...a Verunky

Sluníčka 
vyrobená dětmi 

jako přání 
krásných zážitků 

ve školce
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Historie
ze vzpomínek josefa kaluse

Josef Kalus: Vzpomínky

Na učitelském ústavě v Příboře (III)
Když náš třídní profesor J. upravoval si katalog chovanců prvního 
ročníku, nařídil nám, abychom na čtvrtku papíru napsali své 
„nacionále“ a odpoledne je přinesli. Vyvolával nás pak podle 
abecedního seznamu a my mu svůj rodopis odevzdali. 
Hned jej četl, dotazoval se na domácí pomě-
ry a činil si poznámky. Když jsem přišel na 
řadu, ptal se, co dělá můj otec. 

Já: „Otec můj vlastně nic nedělá: je na pensi.“ 
„Na pensi? Byl nějakým úředníkem?“ 
„Otec byl tkalcem, nechal řemesla pro vyso-
ké stáří. Že je na pensi, se jen tak mezi lidmi 
říkává.“ 
„Jak je stár?“ 
„Má osmdesát let.“ 
„Matka vaše také ještě žije?“ 
„Bude tomu hned deset let, co zemřela.“ 
„Z čeho žije otec?“
„Máme chalupu a nějaké pozemky.“
„V nacionále napsal jste své příjmení Kalus 
s jedním l, ale v seznamu mám vaše příjme-
ní Kalus s dvěma l i na vašem vysvědčení ze 
školy měšťanské jsou dvě l.“ 
„Ano,“

„Vy jste to napsal tak úmyslně?“
„Prosím, ano.“
„Takž tedy a proč?“
„Kalus zní češtěji než Kallus: zde je zřejmý 
nátěr německý.“
„To vy si tak myslíte a i kdyby tomu tak bylo: 
jméno své měnit libovolně nesmíte! Jak jste 
se dosud psával?“
„S dvěma l: Kallus.“
„Tak budete psávati i nadále.“
„Ale já jsem si myslil, že když jsem se dostal 
na český učitelský ústav a vstoupil na novou 
dráhu života, že bych mohl svůj nový život po-
čít s jedním l: Kalus.“

„Co vám to vešlo do hlavy? Nevíte a ani 
netušíte, jak by to mohlo být vám snad ně-
kdy osudné? Kdyby vám, tak nějaký boha-
tý strýc, bezdětný a váš jmenovec zemřel 
v cizině a poručil své jmění svým příbuzným 

Kallusovým. Kdo ví, 
jak by to s dědictvím 
pro vás dopadlo, 
kdybyste se psal jen 
s jedním l: u soudu 
by vám dělali pro to 
těžkosti.“

„Nemám bohatého 
strýce a příbuzen-
stvo moje je ponejví-
ce chudé.“

„Nikdo neví, co se 
stane: pro jistotu ne-
cháme vás dále psáti 
své jméno s dvěma l, 
také úřední vaše do-
kumenty nás oprav-
ňují k tomu.“ 

Pohořel jsem na celé 
čáře a nezbývalo nic 
jiného, než se podro-
bit a na školní úkoly 
se tak podepisovat. 
Na všech vysvěd-
čeních, která jsem 
na ústavě obdržel, 
skvělo se mé jméno 
s dvěma l.

Památník Josefa Kaluse

Když jsem už byl ve III. ročníku, poslal 
jsem po dlouhém odmlčení Václ. Vlčkovi do 
Osvěty „Valašskou svatbu“, kterou ochotně 
přijal (v dalších vzpomínkách se ještě roz-
hovořím o ní), vybídl mne však při tom sám, 
abych odložil ze svého jména Kallus zbyteč-
ně jedno l, že to velmi těžce nese, když do 
literatury přinášejí spisovatelé jména nějak 
zohyžděna, zdeformována, jména s nálep-
kou cizoty – a třeba, že jsem již vystoupil na 
veřejnost s dvěma l, abych jedno z nich ože-
lel a v Osvětě podepsal se pod novou báseň 
Jos. Kalus. 

„Já jsem již o té věci,“ píše mi dále, „pří-
ležitostně debatoval s Vaším příbuzným 
Arturem Kallusem, drogistou. On tvrdí, že 
Kallus je původu latinského Gallus, česky 
kohout, to však je pouhá domněnka, mýlka, 
klam: je to české jméno sovy „Kalous“, po 
valašsku vysloveno „Kalus“, a toho se drž-
te.“ Já byl hned za jedno s výroky Vlčkovými 
a příští čísla 4. a 5. Osvěty přineslo „Valašská 
svatba“, podepsanou Jos. Kalusem.

Bylo s tím trochu zmatku a dotazů a z praž-
ských literárních kruhů dostal jsem dotaz 
nejeden, zda J. Kallus a J. Kalus jsou dvě 
různé osoby či jen jedna? Od té doby podepi-
suji se pod literární své práce i v soukromí 
s jedním l a většina mých příbuzných jme-
novců mne v tom následuje. Aby však všeli-
jaké nejistotě ve věci té byl konec, zašel můj 
přítel P. Jan Blokša, známý kněz-danteista 
na frenštátskou faru, vyhrabal z prachu 
staré matriky s počátku XVII. století a tam 
našel správný ještě zápis Kalus. Teprve 
v době pozdější za vlivu germaninsace kte-
rýsi farář jména poněmčoval a z Kalusů na-
dělal „Kallusy.“

(pokračování příště)

Připravila: Zuzana Bajgarová
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Co se v Čeladné dělo před (bezmála) 100 lety?
1924
•	 V roce 1924 bylo v revíru Čeladná odpra-

cováno celkem 10 200 dnů nádenických, 
za než bylo vyplaceno 128 281 Kč.  

•	 27. července při hájence Plucnarce do-
sáhl mráz -2 stupně Celsia, který zničil 
hajnému veškeré zemáky. Nejvyšší 

teplota 5. července +27,2 stupně.
•	 Obecní zastupitelstvo sešlo se 4 krát, 

obecní rada 19 krát. Příjmy obce činily 
145 326,56 Kč, vydání 135 281,09 Kč 
hotovost zbývá 10 044, 87 Kč.

•	Úroda ovoce byla slabá: něco jab-
lek, málo švestek, žádných hrušek, 

lesních plodů hojnost. V uplynulém 
roce vypukly dva požáry: u Trčků 
pod Smrčkem a u Magnuska pod 
Ondřejníkem.

•	 V jarních měsících byla provedena 
adaptace Dětského domova a zřízen 
vodovod. 

Ze zažloutlých listů čeladenských obecních kronik (3)
nový seriál petra anderle se soutěží

Kronikářská tradice je v našich zemích velice silná. Kroniky budují v občanech pocit sounáležitosti 
s rodnou zemí či s rodnou obcí a pomáhají jim se s obcí či se zemí sžít. 

Snahu vnést do kronikářství nějaký řád projevil již v roce 1835 nejvyšší čes-
ký purkrabí hrabě Chotek (1783–1868), který se inspiroval v Bavorsku. Tam 
již v roce 1829 vydali výnos o vedení kronik. Jakkoli bylo Chotkovo nařízení 
kvalitní, mělo jednu chybu. Obecní kroniky se měly psát v německém, pří-
padně v latinském jazyce, což se nesetkalo v českých zemích s příznivým 
ohlasem. Náprava byla učiněna až v lednu 1920, kdy Národní shromáždění 
republiky Československé přijalo zákon č. 80 o pamětních knihách, který 
platil až do roku 2006. Vznik zákona inicioval poslanec, lékař a univerzitní 
profesor MUDr. Otakar Srdínko (1875–1930). 

Typicky českým jevem se stalo to, že po roce 1969 se v některých obcích 
začaly kroniky ztrácet, nebo z nich byly přímo vytrhávány listy. To proto, aby 
někteří méně charakterní občané nebyli zpětně usvědčováni z názorů, kte-

ré pronášeli v dobách po srpnu 1968. Dlužno přiznat, že tento osud nestihl 
četné čeladenské kroniky. Dva díly obecní kroniky od února 1924 do června 
1986 a dvanáct dílů kronik všech čeladenských škol z let 1904–2003 byly 
řádně uloženy do okresního archivu (navíc digitalizovány) a jsou k dispozici 
všem badatelům. A tak jsme si řekli, že některé údaje z let dávných by mohly 
zajímat i čtenáře Čeladenského zpravodaje. V několika pokračováních se 
o ně tedy rozdělíme.
A navíc je tu malá soutěž pro naše čtenáře. V každém textu otiskneme ně-
kolik historických snímků Čeladné. Úkolem čtenářů bude odpovědět na 
otázku: Kde stál fotograf? Po skončení seriálu soutěž zhodnotíme a správ-
né odpovědi zveřejníme. Bude to další příspěvek do historie naší obce. 

Petr Anderle

SOUTĚŽ: Kde asi stál fotograf? My to mnohdy sami nevíme, kde stál, a tak pátráme s pomocí vás, čtenářů. Odpovědi označené číslem a místem si 
zatím uschovejte, abyste je mohli odeslat až po zveřejnění všech soutěžních obrázků.
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•	 V měsíci říjnu resignovala poštmistrová 
Manathová, novým poštmistrem jmeno-
ván Pavlíček. 

•	 Dne 16. listopadu byly vykonány volby 
do Národního shromáždění. Výsledek 
voleb v naší obci byl tento: str. občanské 
5; čs. soc. dem: 626; Deutsch Nation 
8; živnost. 83; Deutsch soc. dem. 4;  
Národní strana práce 9; komunisté 72; 
nár. demokracie 216. 

•	Nejdelší bouřka 2. 8. od 14.00 do 18.20 
hod. Dne 9. 1. vyhořela kůlna při hájence 
č. 272.

•	 V naší obci napočítáno:  koňů 91, skotu 
914, ovcí 18, koz 195, vepřového dobytka 
268, králíků 56, drůbeže 2434.

1925
•	V únoru 1925 oslaveny 70. naroze-

niny pěvce Valašska, našeho milého 
ředitele škol Josefa Kaluse. Oslavy 
se zúčastnili zástupové úřadů, obce, 
škol, spolků a jeho bývalých žáků. 
Týž v měsíci říjnu odstěhoval se 
na zasloužený odpočinek do svého 
rodiště Frenštátu. Při této příležitosti 
byl jmenován 4. 10. obecním zastu-
pitelstvem jednomyslně čestným 
občanem. 11. října uspořádán oslavný 
večírek na rozloučenou, jehož bohatý 
program vyplnili chovanci učitelského 
ústavu v Příboře. 

Historie

•	 5. května navštívilo 25 slovenských 
učitelů naši obec, aby si prohlédli Dolní 
školu, kde byli též přítomni vyučování.

•	 15. května v poledních hodinách táhla po 
dobu tří hodin v šířce 1 km od východu 
k západu mračna vážek v okolí 
Prostřední školy. 

•	 3. srpna po dvoudenním lijáku rozvodnily 
se veškeré místní potoky a voda nadělala 
spousty škod, okrouhle ve výši 200 000 Kč.

•	Deštivé léto mělo špatný vliv na stav 
polních plodin. Obilniny byly dosti dobré, 
avšak zemáky se neurodily.

•	 Obecní zastupitelstvo konalo 4 schůze, 
obecní rada 23.

1926
•	 Zima tohoto roku byla mizerná, ještě 

však mizernější bylo léto. Zemáky byly 
napadeny rakovinou, obec proto pro-
hlášena za zamořenou a veškerý vývoz 
zemáků zakázán.  

•	 Stromy kvetly nádherně, ale časté 
deště a silné větry způsobily, že úroda 
ovoce byla velmi špatná. Hřibů bylo 
velmi málo, jiných lesních plodin značná 
úroda. 

•	 V měsíci říjnu nastoupil na Dolní 
škole nově jmenovaný řídící učitel 
Rudolf Hurník, který předtím působil                   
v Trojanovicích na Lomné. 

•	 Dne 17. prosince vypukl u rolníka Vojt. 
Žídka požár, který zničil stodolu a v ní 
veliké zásoby píce a několik hospodář-
ských strojů. Oheň byl pravděpodobně 
založen. 

•	 V roce 1926 bylo narození: Řím. katol. 74, 
bez vyznání 1, českoslov. 6. Úmrtí řím. 
katol.  52, bez vyznání 1. Sňatků řím. 
katol. 22, občanských 5. 

•	 V roce 1926 bylo v lesním revíru zaměst-
náno nejméně 30, nejvíce 230 dělníků. 
Z větší části prováděna těžba zlomů           
a vývratů způsobených silnými vichři-
cemi.

•	D. T. J. zakoupila od jednoty frýdlantské 
zánovní jeviště, jež umístěno v hostinci  
u “Lísků“ – jsou tudíž v obci 4 spolková 
jeviště. 

•	U firmy bři. Zaarové bylo zaměstnáno 
nejméně 84 dělníků, nejvíce 92 dělníků. 

•	 V tomto roce byly postaveny 4 nové 
obytné budovy.

•	 Počet schůzí obecního zastupitelstva     
v tomto roce byl 7, obecní rady 19. 

•	 Obecní přirážky stanoveny: k dani 
domovní a činžovní 226 %; k daním 
ostatním 866 %. 

Pozn. redakce: v textu je respektován původní 
pravopis obou kronikářů
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Znamenití lékaři v českých zemích (10)

Lékař, jemuž vděčíme za bílé pláště
Tento úvodní příběh budiž objasněním jednoho momentu ze života zakladatele 
české chirurgické školy, profesora Karla Maydla. Patří mu mnohá evropská 
i světová prvenství v použití netradičních operativních metod. Mezi ně také 
patří onen příběh o tom, jak v lednu 1897 profesor Maydl použil jako první 
v monarchii Röntgenův přístroj.

Německý fyzik Wilhelm Conrad Röntgen (1845-
1923) konal od roku 1894 pokusy s katodovými 
paprsky. V průběhu pokusů zjistil, že existují dal-
ší neviditelné paprsky, které zastaví pouze olo-
vo. Nazval je paprsky X a 22. prosince 1895 jimi 
„vyfotografoval“ ruku manželky. Byly vidět kosti 
s prstenem. Hned 1. ledna 1896 to prezentoval 
profesoru Ludwigu Zehnderovi z Institutu fyziky 
na Freiburské univerzitě, svému bývalému stu-
dentovi. Zpráva ta se posléze rozletěla do světa. 
Ještě v roce 1896 bylo ve světě publikováno více 
než 1 000 prací zabývajících se paprsky X. 

Na konci roku 1896 se „přístroj s paprsky X“ 
objevil i v Praze. V hotelu „U černého koně“ na 
Příkopech sloužil k pobavení hostů, kteří si takto 
promítali kosti vlastní ruky. Všude se píše o tom, 
že onen primitivní „röntgenův přístroj“ si pro ten-
to svůj podnik pořídil pražský hoteliér a obchod-
ník Antonín Cifka (1824-1891). 

Antonín Cifka byl jako podnikatel velice úspěš-
ný. V Loděnici postavil pro svoji početnou rodinu 
krásný zámek, vlastnil několik pražských hotelů 
a byl také c. a k. dvorním dodavatelem vína na 
císařský dvůr. Není náhodou, že například v roce 
1880 v rodině Antonína Cifky pobýval celé tři týd-
ny korunní princ Rudolf. 

Díky kvalitnímu vínu byl později nejstarší syn 
Antonína Cifky povýšen do šlechtického stavu. Psal 
se baron Jindřich von Cifka. A když tatínek Antonín 
v roce 1891 zemřel, ujal se aktivně rodinného dě-
dictví. Byl to tedy on, kdo umístil „röntgenův pří-
stroj“ v hotelu „U černého koně“, byl to také on, 
kdo v témže hotelu zorganizoval v říjnu 1896 první 
filmové představení v Praze z produkce Edisonovy 
společnosti. Nikoli jeho otec, jak se všude píše 
a publikuje. Dlužno doplnit, že pan baron Cifka 
v roce 1912 zemřel. Majetek zdědil jeho syn Jindřich, 
automobilový závodník s přezdívkou Harry. Ten 
podstatnou část rodinného jmění rozprodal.  

Hotel „U černého koně“ bychom v Praze již nena-
šli. (Na historickém snímku je to budova označe-
ná hotel). V roce 1900 byla mezi hotelem Modrá 
hvězda a hotelem „U černého koně“ na místě 
původních domů „U tří kaprů“ a „U železného 
muže“ postavena budova Živnostenské banky. Ta 
však později nedostačovala, takže v letech 1925-

1926 byly odkoupeny od majitelů hotel „Modrá 
hvězda“ a hotel „U černého koně“. V letech 1935 – 
1942 byly oba hotely zbourány a na místě vznikla 
moderní budova Živnostenské banky ve funkcio-
nalistickém stylu. Dnes zde sídlí Česká národní 
banka.  

V letech 1891 – 1903 byl přednostou české chi-
rurgické kliniky profesor MUDr. Karel Maydl. 
V roce 1895 se stal jedním z jeho asistentů 
MUDr. Rudolf Tomáš Jedlička (1869-1926), 
pozdější vynikající chirurg, mecenáš a diagnos-
tik. Když na Maydlovu kliniku v lednu 1986 přivezli 
z věznice pacienta povoláním tesaře, který, zřejmě 
ve snaze sebepoškodit se, cosi neidentifikovatel-
ného spolkl, napadlo doktora Jedličku, aby paci-
entovo břicho podrobil zkoumání pomocí přístroje 
v hotelu „U černého koně“. 

teď , jedlička, jeďte a kupte to!
A uviděl v jeho žaludku hřebík ve velmi neobvyklé 
poloze. Druhý den, 12. ledna 1897 profesor Maydl 
na základě Jedličkovy diagnózy operoval a hře-
bík ze  žaludku nešťastníkova vyjmul. Byla to tedy 
první operace pomocí „rentgenového přístroje“ 
v Čechách, avšak podíl všech aktérů není zcela 
jednoznačný. 

Profesor Maydl ale pochopil vše ihned, i když ne-
znal podrobnosti Röntgenova objevu. Okamžitě 
svého asistenta zaúkoloval: A teď, Jedlička jděte, 
a někde ten přístroj kupte. Mohl by se nám ješ-
tě hodit, ale nebudeme čekat, až nám to schválí 
vyučovací správa a místodržitelství. Pan profe-
sor věděl, co říká. V žádosti o peníze na nákup 
přístroje by se musel odvolat na jeho nezbytnost 
a na pokrok. Jakkoli to chápal, nechtěl si to při-
znat. Šel na to oklikou. Později nákup přístroje 
uhradilo ministerstvo školství, ale první náklady 
nesl budoucí profesor Jedlička. 

„Někdy se na ně zapomíná a někdy na ně za-
pomínat nelze, protože již zapomenuti jsou 
a nejsou ani vzpomínáni. A přitom naše země 
má ve své historii mnoho osobností, patřících 
mezi znamenité představitele vědy lékařské. 

Lékaři patřili i v minulosti k všestran-
ně vzdělaným lidem, kteří nezřídka vynikli 
v mnoha jiných oborech. Byli spisovateli, hu-
debníky, cestovateli, archeology, botaniky či 
dokonce i úspěšnými profesionálními vojáky. 
Většinou vynikli také proto, že byli nejen od-
vážní, ale i zdravě sebevědomí.“ 

Těmito úvodními slovy začínalo každou 
středu, počínaje 27. zářím 2017, mé krátké 
vyprávění o některém ze „znamenitých léka-
řů v českých zemích“, rekrutujících se větši-
nou z 16.-20. století. Seriál skončil ve středu 
22. ledna 2020 a čtenáři se dočkali celkem 
sto jeden a dvaceti příběhů v internetovém 
deníku „Neviditelný pes“ Lidových novin. 
Samozřejmě, že zde byl perspektivní záměr 
vydat ony příběhy jako knihu. 

Paradoxně vše uspíšil koronavirus. Lékaři, 
sestry a další zdravotníci se postupem času 
stali předmětem všeobecné úcty a upřím-
ného obdivu. A současně potřebují více než 
kdy jindy naši podporu, bez ohledu na rozdíl-
né názory společnosti, týkající se probíhající 
pandemie. A tak nás napadlo vydat tuto knihu 
ještě před letošními svátky vánočními a ne-
prodávat ji. Rozdávat. Na znamení úcty k těm, 
kteří stojí v čele současného boje s lítým ne-
přítelem a vpravdě nasazují své životy. Jenže 
z čeho tisk zaplatit? 

Vyhlásili jsme sbírku. První přišel náš tis-
kař: „Udělám vstřícnou cenu tisku“. A poslé-
ze jsme vydali výzvu, která oslovila více než 
třicet konkrétních osob a dvě obce. Jsou jimi 
obec Čeladná a obec Úsilné (Voselno) z jižních 
Čech. Jména dárců, kteří s tím souhlasili, jsou 
zveřejněna v tiráži knihy. Díky nim nebude 
kniha prodávána v knihkupectvích, leč bude 
rozdávána všude tam, kde padne na úrodnou 
půdu. Kniha vyšla o loňských Vánocích v ná-
kladu 2 000 ks, v atypickém formátu A5, ve 
velmi vkusné grafické úpravě, která je také 
darem. 

Stále je o ni značný zájem, nejen v medicín-
ských kruzích. A přispívat se dá i nadále na 
účet číslo 186 745 03 59/0800 (variabilní sym-
bol = datum odeslání bez interpunkce), neboť 
značné náklady si vyžádá také poštovné. Na 
znamení úcty k dárcům, z nichž mnozí jsou 
z Čeladné a z okolí, přetiskneme v několika 
pokračováních v Čeladenském zpravodaji vy-
brané lékařské příběhy, jejichž nositelé jsou 
buď z Beskyd, nebo z našeho blízkého morav-
ského kraje, či dokonce z Čeladné. 

O knihu si mohou zájemci napsat na adresu 
Okrašlovací spolek Rozhledna, Čeladná 42, 
7391 2 Čeladná. Nebo e-mailem na adresu: 
ondrejnikrozhledna@seznam.cz  

Petr Anderle
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Leč vraťme se opět na začátek. Po revolučním 
roce 1848 vznikaly v monarchii také soudní ob-
vody. Přesněji v letech 1850 – 1868 jako soudní 
okresy nezávisle na správním členění. Byly také 
menší než správní (politické) okresy a proto jich 
bylo více. Takže vedle zrušení poddanství (roboty) 
přišel logicky nový a racionální územněsprávní 
a soudní systém. Základním článkem samosprá-
vy se staly obce. Mimochodem po přijetí zákona 
o obecním zřízení přišli naši předkové na to, že 
kraje jsou zbytečné, že stačí zemské správy. 
Proto byly do roku 1868 kraje zrušeny a po stu 
letech je obnovili komunisté, čímž nastal konec 
samosprávy. Bohužel i dnes jsou kraje rozbuje-
lými a zbytečnými úřady. K rokytnickému soud-
nímu okresu (Rokytnice nad Jizerou) byl přidělen 
výborný právník JUDr. Maydl.  

z rokytnice do vídně
10. března 1853 se v rodině soudce Maydla, 
v domě čp. 24 v Dolní Rokytnici, narodil syn Karel. 
Od přírody zvídavý hoch studoval na gymnáziích 
v Jičíně a v Praze. V roce 1876 promoval na praž-
ské lékařské fakultě. Byl již MUDr., protože od 
roku 1873 se začal tento lékařský titul všeobec-
ně používat. Budoucí chirurg začal jako elév na 
II. chirurgické klinice v Praze, v balkánských 
válkách sloužil v Bosně v Hercegovině (1878) 
a v Bělehradě jako přednosta vojenské nemocnice 
(srbsko-bulharská válka 1885-1886). Měl ovšem 
úžasné štěstí, že se v roce 1879 dostal do Innsbruku 
jako asistent profesora Alberta (1841-1900), s ním 
po dvou letech přešel na 1. chirurgickou kliniku 
ve Vídni. Jeho talent byl nesporný. V roce 1883 se 
habilitoval a v letech 1886-1891 byl přednostou chi-
rurgického oddělení této kliniky a přednášel jako 
profesor chirurgie na vídeňské lékařské fakultě. 

Přednostou české chirurgické kliniky v Praze 
byl profesor MUDr. Vilém Weiss (1835-1891), mi-
mochodem první děkan české lékařské fakulty 
po rozdělení pražské univerzity na českou a ně-
meckou část. Po jeho smrti se hledal nástupce 
pro vedení chirurgické kliniky. Dlužno přiznat, 
že měl zájem i profesor MUDr. Albert, avšak 
měl sem tam nějaké odpůrce, proto sám na toto 
místo doporučil svého přítele a žáka profesora 
MUDr. Karla Maydla. V Praze jeho kandidaturu 
doporučil další lékař. Profesor Hlava.
 
Známý pražský lékař a věrný Smíchovák profesor 
MUDr. Jaroslav Hlava (1855-1924) se rázně zasadil 
o to, aby se z Vídně do Prahy dostal chirurg Karel 
Maydl. Znali se dobře, Maydl v době studií bydlel 
nějaký čas u Hlavů na Smíchově v Cuřínově domě 
č. 278 v dnešní Štefánkově ulici. A o jeho vídeňské 
praxi se Praze dobře vědělo. A tak se Karel Maydl 
vrátil do Prahy. V letech 1891 – 1903 vedl skvě-
le chirurgickou kliniku a vysloužil si nepsaný titul 
„zakladatele české chirurgie“. V roce 1882 prove-
dl laminektomii pro paraplegii po zastaralé luxaci, 
tedy o tři roky dříve než William Macewen z Glasgow  
publikoval dva klinické případy (odstranění nádoru 

na mozku). Operačně odstraňoval polypy-nádory
 v trávicím ústrojí (polypektomie), propracoval ope-
rační vstup do tenkého střeva pro podávání umělé 
(enterální) výživy (jejustonomie), proslul operacemi 
žlučníků, strum a kýl (při operaci břišní kýly použil 
nový způsob šití břišní stěny). 

první transfuze v česku
Jako první v Čechách začal provádět transfuze 
krve. V roce 1888 provedl jako první na našem 
území dvojhlavňovou sigmoideostomii, která se 
prakticky stejnou technikou provádí i dnes. Stomie 
(z řeckého stoma, stomatos) znamená vyústění 
dutého orgánu na povrch těla. Publikoval téměř 
100 vědeckých prací v češtině i v němčině. Mimo 
jiné také zavedl vedení chorobopisů, operačních 
knih, chemické a laboratorní vyšetřování. A také 
mu vděčíme za to, že lékaři nosí bílé pláště. Tento 
zvyk a obřad zavedl profesor Maydl. Profesor 
Maydl byl aktivní i společensky. V roce 1874 vstou-
pil v Praze do Sokola, byl cvičitelem odboru, který 
vedl Miroslav Tyrš.  I ve Vídni vstoupil do vídeňské 
sokolské jednoty (psal i do sokolského tisku), což 
mu umožňovalo udržovat kontakt s češtinou. 

Dlouhá léta účinkoval v Pražském pěveckém 
sboru Hlahol (založen 1861), kde byl určitou dobu 
i náměstkem starosty. Maydl byl i jako soud-
ní znalec ve známém „procesu Polenském“. 
Byl spoluautor studie, podle níž řez pod krkem 
Anežky Hrůzové mohl být veden jakýmkoli no-
žem, nikoli pouze košerákem. Známý proces, 
v jehož průběhu se T. G. Masaryk postavil proti 
teorii o rituální (židovské) vraždě v Polné. 

Když se po letech snažení a bojů s předsudky 
nakonec Anna Honzáková (1875-1940), dcera lé-
kaře z Kopidlna, mohla stát lékařkou (promova-
la v březnu 1902), vzal ji profesor Maydl k sobě 
na kliniku jako elévku. On sám od roku 1895 její 
usilování výrazně podporoval, jakkoli doba ještě 
nebyla ženám lékařkám nakloněna. Bohužel po 
Maydlově smrti doktorka Honzáková z kliniky 
odešla, ukousali by ji. V roce 1905 si otevřela ve-
lice úspěšnou privátní gynekologickou ordinaci. 

desítky vynikajících žáků
V roce 1903 byly v rámci Spolku lékařů českých 
zahájeny práce na přípravě vzniku Spolku pro zří-
zení a vydržování sanatoria pro choré zhoubnými 
novotvary, zvláště rakoviny. Na přípravách práce 
spolku (později Spolek pro zkoumání a potírání 
rakoviny v Praze) se ještě krátce před svou smrtí 
podílel i profesor Maydl, byť ustavující valná hro-
mada se uskutečnila až v říjnu 1905. Prvním před-
sedou spolku byl zvolen známý gynekolog profesor 
MUDr. Václav Rubeška (1854-1933) a od roku 1913 
spolek vedl profesor Hlava. Skvělý chirurg a dobrý 
otec měl dva syny. Starší Karel byl právníkem po 
dědečkovi a zahynul v Osvětimi. Mladší Vilém byl 
chirurgem jako tatínek. V den německé okupace 
v březnu 1939 se i se svou manželkou zastřelili. 
Profesor Maydl trpěl poslední tři roky těžko léči-

telnou cévní chorobou. Dne 8. srpna 1903 umírá 
v rodinné vile v Dobřichovicích. Mnohé nestačil, 
ale vyslal do světa desítky svých vynikajících žáků, 
o nichž jistě bude řeč v dalších dílech tohoto seri-
álku. 10. března 2009 byla na jeho rodném domě 
č. 24 v Dolní Rokytnici umístěna pamětní des-
ka. V jeho rodné obci mají i tématickou stezku 
„Rokytnických rodáků“ o pěti zastaveních. Páté za-
stavení je věnováno památce místního rodáka prof. 
Maydla. 

V roce 1904 postavil výborný český architekt 
Jan Kotěra (1871-1923) spolu s dalším českým 
umělcem, sochařem Bohumilem Kafkou (1878-
1942), nádhernou hrobku rodiny profesora Karla 
Maydla z leštěné žuly, doplněné věncovými 
girlandami. Najdeme ji na Olšanských hřbi-
tovech. Ve Všeobecné nemocnici v Praze 2 je 
v pavilonu chirurgie na chodbě u schodiště zvláštní 
památník. Na podstavcích stojí čtyři busty vyni-
kajících českých chirurgů: Eduarda Alberta, jeho 
žáka Karla Maydla, a Maydlových žáků Rudolfa 
Jedličky a Otakara Kukuly.

obroditel české chirurgie 
Časopis českých lékařů o profesoru Maydlovi 
v roce 1903 po jeho smrti mimo jiné napsal:  
„Maydl, ten odvážný novotář, vítán nadšeně od 
prozíravějších jako obroditel české chirurgie, 
měl co bojovat s nedůvěrou a předsudky star-
ších. V přednesu neměl soka. Nelíčená prostota 
a jasnost jeho výkladu, železná logika fakt, tep-
lo hlubokého přesvědčení, které sálalo z hlasu 
a bezděky podmaňovalo posluchače, neobyčejná 
lehkost, s jakou dovedl vyložiti i nejtěžší problé-
my, elektrizovaly jeho posluchače, vynucovaly si 
pozornost a úctu k předmětu a založily lásku jeho 
posluchačů, jaké se málokdo těšil…“

Podle stanov České chirurgické společnosti se 
uděluje Pamětní Maydlova medaile osobnostem 
vysokých morálních kvalit, které významně přispě-
ly k rozvoji české chirurgie, výrazným způsobem 
ovlivnily činnost České chirurgické společnosti 
a zasloužily se o rozvoj lékařství. Jedním z jejích 
nositelů je například profesor MUDr. Pavel Pafko. 

Petr Anderle
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Zdraví

Děti jdou do školy! Jen ať nám tam dlouho vydrží
Těžko říci, kdo se na 1. září těšil více – zda děti nebo rodiče. Všichni si přejeme, aby školy zůstaly 
otevřené a rodiče nemuseli opět řešit domácí přípravu. Je však také dobré být připraven na rychlé 
řešení zdravotních komplikací dětí, které se s návratem do dětských kolektivů na začátku roku 
objevují. Dobré rady rodičům poskytl Mgr. Roman Staszko, vedoucí Lékárny AGEL v Novém Jičíně.
Dětský kolektiv je velmi důležitý pro správ-
ný vývoj dítěte. Kromě získání základních 
sociálních a komunikačních návyků si děti 
vzájemně pomáhají budovat imunitu proti 
běžným infekčním nákazám. Proto s nástu-
pem především do mateřských škol mnoho 
dětí častěji trpí rýmou a kašlem. „Pokud se 
jedná o počínající rýmu, je vhodné nasadit 
přípravky ve formě sprejů či kapek do nosu. 
Doporučuji začít se sprejem z mořské soli, 
nejlépe i s přídavkem mědi, který často 
zabrání propuknutí zánětu v nosní dutině 
a vyplaví nečistoty. Dojde-li k zabarvení 
hlenu a ucpávání nosu, pak jsou na řadě 
volně prodejné léčivé přípravky, které také 
snižují otok sliznice a uvolňují dýchání. 
Škrábání v krku může vyřešit včasné podá-
ní sirupu, u větších dětí je možná aplikace 
spreje nebo oblíbených cucacích pastilek. 
V případě, že se přidá teplota nebo se 
zhorší dýchací potíže, rozhodně je na místě 
navštívit lékaře,“ radí Mgr. Staszko.

jak na zažívací potíže?
Vlivem změny stravování se u některých 
dětí objevují zažívací potíže. Děti si doma 
stěžují na bolesti bříška, mohou trpět 
průjmem nebo zácpou. Jak pomoci v tomto 
případě? „U školáků je důležité začít 
u zdravých svačinek. Populární pochoutky 
typu chipsy, koblihy nebo úplně chybějí-
cí svačiny během dne zdravému bříšku 
neprospívají. Zařadíme raději žitný chléb, 
celozrnné pečivo, ovesné vločky v kombina-
ci se sýrem, tvarohem, šunkou či vejcem, 
nezapomínáme na zeleninu a ovoce,“ 
doporučuje lékárník. „Pro zmírnění trá-
vicích potíží dopomáhá pravidelné užívání 
probiotik nejlépe v kombinaci s prebiotiky. 
Tyto „zdravé bacily“ vytvoří ve střevech 

vhodné prostředí, které podpoří nejen 
správné trávení, ale je důležité pro správ-
nou funkci imunitního systému celého těla. 
Na zácpu či průjem vám v lékárně také 
nabídneme vhodné léčivé přípravky, pokud 
probiotika nestačí.  Je nutné dbát na pitný 
režim dítěte a doplnění iontů. Opět však je 
třeba včas ukončit samoléčbu a navštívit 
lékaře co nejdříve, aby nedošlo k dehyd-
rataci organismu, nebo když se příznaky 
rychle zhoršují.“

důležitá imunita
Zmínili jsme probiotika jako vhodnou 
formu zvyšování imunity. Pokud chceme 
nemocem předcházet, jak se tedy máme 
více starat o podporu imunity preventivně? 
„Důležitý je celkový zdravý životní styl, vy-
vážená strava a dostatek pohybu. Tělu však 
můžeme pomoci vitamínovými doplňky 
stravy, především s obsahem vitamínu C 
a D, ale můžeme zvolit i multivitamínové 
tablety, které se vyrábí pro děti ve formě 

gumových bonbónů. Lze také sáhnout po 
bylinkových preparátech například s obsa-
hem hlívy ústřičné nebo echinacey.“

a co když se netěší?
Stává se, že děti nemají žádné příznaky 
nemoci, ale z nějakého důvodu se přesta-
nou těšit do školy, večer nemohou spát, 
trpí stresem. Pomůže i v tomto případě 
lékárna? „Rozhodně je na místě s dětmi 
o problému mluvit a vyloučit rozvinutí hlub-
šího psychologického problému například 
z důvodu šikany. Může se jednat jen 
o krátkodobý stres z odloučení od maminky 
a horší přizpůsobování se novému dennímu 
řádu. Na místě je především citlivá pomoc 
rodičů a dostatek pozornosti, lékárna může 
zmírnit stres meduňkovým čajem s medem 
nebo třezalkovými kapkami. Rozhodně je 
třeba najít společně s rodiči cestu, aby se 
děti do školy těšily a měly na ni jen krásné 
vzpomínky.“

Iva Sokolovská

Třídit olej můžete i v Čeladné
Doplňující informace k letáku na straně 3.

Víte, že prakticky všechny potravinářské oleje 
a tuky používané v domácnosti lze recyklovat 
a můžou tak člověku znovu posloužit? Je to 
snadné a navíc užitečné. Pomáháte nejen před-
cházet ucpání odpadního potrubí, ale zároveň se 
podílíte na snižování emisí CO2.

Jak na to? 
Do olejových popelnic můžete třídit všechny 

kuchyňské oleje a tuky – z konzerv, z marinád, 
salátových zálivek, smažení, nakládané zeleniny 
či sýrů. A také máslo, sádlo, výpek z masa. To 
vše může ještě dobře posloužit.

Použité oleje a tuky stačí doma slít do jakéko-
liv PET lahve, kterou jste zvyklí třídit. Plnou a 
dobře uzavřenou lahev odneste do nejbližšího 
označeného kontejneru na třídění oleje. Mapu 

kontejnerů najdete na www.tridimolej.cz/mapa, 
kde si vyhledáte ten, který máte nejblíže.
Vyčištěný a recyklovaný olej se opět stává 
hodnotnou surovinou. Pokud olej zrecykluje-
me, snižuje se potřeba pěstovat olejniny pro 
průmyslové účely, protože jeden olej se využije 
dvakrát. Dáváme šanci odpadu být znovu užiteč-
ný. Děkujeme, že třídíte s námi.

Trafin Oil, a.s.

Roman Stazsko, vedoucí Lékárny AGEL v Novém Jičíně
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Křížovka o ceny

AUTOR:
-KAWI-

POMŮCKY:
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BOGOR , DERIK, DUNST, 
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PO KRM
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DO MÁCKY 
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PATŘÍCÍ
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STARÉ 
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DO MÁCKY 
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DO MÁCKY 
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ČLO VĚK
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VĚDO MO STI
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K JÍZDĚ
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4. ČÁST
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ZEMĚDĚL.
PO ZEMEK

PORTUGAL.
SÍDLO

CITOSLO VCE 
PLÁCNUTÍ

DO SLOVNÝ 
PŘEKLAD

KONŽSKÝ
KMEN

INICIÁLY
RO DENA

PŘÍSTAV 
(ZASTARALE)

MLÁĎATA
KRAV

ZKRATKA
PO LYVINYL-

ACETÁTU

SPO JKA

SÍDLO V  
INDO NÉSII

O BSAHUJÍCÍ 
S ÍRU

O TCO VI
SARMAT

EG YPTSKÁ 
BO HYNĚ

VISKÓ ZOVÝ 
KOBEREC

SLOVENSKY 
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DO MÁCKY 
ELENA
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ŽENSKÉ 
JMÉNO
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RYCHLE 
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PODNIK
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RO STLINA

3. ČÁST
TAJENKY

ZÁLUSK

ČÁRA SOU-
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NÁŠ 
SP ISOVATEL
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„O BĚD“
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DRUH
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HMO TNO ST
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SPZ 
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S IB IŘE
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Odměna pro luštitele: kniha Petra Anderle
Tajenka z minulého čísla: VÍTEJTE NA RODINNÉM FESTIVALU LADNÁ ČELADNÁ. Výhru získává Alena Šigutová. Tentokrát hrajeme opět o krásnou knihu 
Petra Anderle. Odpovědi se jménem a adresou posílejte na OÚ Čeladná nebo na e-mail zpravodaj.celadna@seznam.cz.
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Inzerce



Prodej drůbežího masa z přebytku ze dvora: 

KRŮTY, KUŘATA, KAČENY 
Drůbež běhá volně po trávě a v lesním porostu, 

je krmena šrotem, pšenicí, ječmenem, naklíčeným 
obilím, kopřivami a bramborami. 

Maso je v kuchyňské úpravě. 
Možnost bezpečného dovozu zdarma 

až k Vám domů. 

Volejte 723 199 786
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Inzerce

Vzhledem ke zvýšenému nápadu majetkové trestné činnosti 
Vám nabízíme výhodné zabezpečení Vašeho rodinného domu, 

apartmánu, chaty nebo provozovny.
Naše služby poskytujeme v obcích Čeladná, Frýdlant nad Ostravicí, 

Pstruží, Kunčice pod Ondřejníkem a Ostravice.
Připojíme Váš již existující elektronický zabezpečovací systém 
na náš pult centralizované ochrany, případně Vám připravíme 

návrh na zabezpečení Vašeho objektu.

Pomocí nových mobilních aplikací můžete mít neustále přehled 
o Vašem objektu také prostřednictvím Vašeho mobilního telefonu.

Samozřejmostí je také možnost zapojení hlásičů požáru.
Neváhejte nás oslovit na níže uvedených kontaktech.

cos@cosas.cz, 733 311 311

Hledám provozní/ho apartmánu na Čeladné 

Práce: Komunikace se zákazníkem, ubytování, předání a převzetí 
a dokonalý úklid apartmánu. Pracovní den pouze sobota (týdenní 
ubytování).
Požaduji spolehlivost, pečlivost, samostatnost a zkušenost 
v oboru.
Plat dle dohody.
Životopis zasílejte na e-mail zaluzielevne@email.cz
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Dětský domov

prázdniny kluků a holek z dětského domova (I)
Kluci a holky z DD Čeladná si užili parádní léto. Plavili se na raftech po Vltavě, jezdili na kolech kolem Máchova jezera... Mapování jejich prázdnino-
vých dobrodružství začínáme na táboře Duhy Zámeček, na kterém prožilo 6 kluků z domova Rok na Myšinci.

Mirek a Dalibor slaví narozeniny! Na táboře jsme prožili každý den 
jeden měsíc „ztraceného“ roku, takže se slavilo každý den...

Ministr zdravotnictví Myšistánu nezvlád epidemickou situaci 
a vyhlásil evakuaci. Prezident ho hned odvolal. Na fotce Mário.

Přijeli i hasiči. Přetahovanou s jejich cisternou jsme prohráli. Ale Kája dokázal, že by z něj jednou mohl být dobrý hasič

Devátý den tábora (září) byl bramborový. Dělali jsme bramboráky... ...a v kotlících vařili bramborový guláš

Šedesátka, oblíbená táborová hra (vpravo Martin) Mirku, kolik okruhů uběhneš za 60 minut?
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Informace pro občany

Telefonní čísla
IC Čeladná		  558 684 400
MÚ Frýdlant nad Ostravicí	 558 604 111
Úřad práce FM		  950 113 111
ÚP Frýdlant - př. na bydl.	 950 113 222
ÚP Frýdlant - zaměstnání	 950 113 211
OSSZ			   558 604 700
Česká pošta 		  954 273 912 
Dětský domov		  558 684 112
Základní škola		  558 684 006
MŠ Čeladenská beruška	 777 364 188
	 budova MŠ	 777 364 189
Mateřská škola Čeladná	 558 684 548
Fara Čeladná		  595 171 252
Památník J. Kaluse	 739 219 838
Nádraží ČD		  702 251 655
Beskydské reh. centrum	 552 533 211
Polarium		  558 603 311

Čistírna odpadních vod	 558 684 046
Autodoprava Kopecký	 604 806 211
Pila Mikeska		  605 706 707
Pneu Macura		  773 083 186
Sruby Pacák - Pavel Pacák	737 248 246
Sruby Pacák - Mich. Pacák	603 569 096
Nervy-Machander Oldřich	 558 684 522
Přádelna vlny p. Mitura	 558 684 241
Stavebniny Bělidlo	 739 624 344
Palivové dřevo Běčák	 731 000 706
Železářství Martin Špíl	 731 045 032
Řeznictví Kohut Čeladná	 734 854 072
Potraviny Kohutová Čel.	 558 684 048

Hasiči			   558 684 441
			   150
Policie ČR		  158
Policie ČR - Frýdlant n.O.	 974 732 731
			   558 442 011
Záchranná služba		 155
			   112
Poliklinika Frýdlant n.O.	 558 616 111
LDN FM, Revoluční ul.	 558 630 327
Nemocnice FM		  558 415 111
Koroner (volat při úmrtí)	 725 440 155
Horská služba		  558 677 393
			   606 769 011

ČEZ - poruchová služba	 800 850 860
Informace o tel. číslech	 1188
MARA-TAXI (non-stop)	 603 720 357
Chirurgie Frýdlant n.O	 558 679 011
Správce hřbitova Čeladná	 731 073 659
Pohřební služba Frenštát	 777 835 626

 

Telefonní číslo na  Rostislava Pavelce ze 
Sboru dobrovolných hasičů Čeladná mohou 
občané využít v případě mimořádných situací 
(zatopený sklep, zabouchnuté dveře, spadlý 
strom a jiné naléhavé situace).

hasičská pohotovost
724 179 160

Ordinační hodiny v září
Obvoďák z Čeladné / MUDr. Návrátilová	
Je nutné se objednat! Tel.: 558 684 044
Pondělí
injekce		  6:45-7:30
ordinace		 7:30-13:00
Úterý, čtvrtek
odběry, injekce	 6:45-7:30
ordinace		 7:30-13:00
Středa
injekce		  13:30-14:00
ordinace		 14:00-18:00
(pouze pro pracující, objednané a akutní stavy)
Pátek
injekce		  6:45-7:30
ordinace		 7:30-12:00
Web: 	www.obvodakzceladne.cz

Lékárna 	 (725 816 569)	
Pondělí	 8:00-16:00
Úterý	 8:00-14:00
Středa	             8:00-17:30  
Čtvrtek	 8:00-14:00
Pátek	 8:00-16:00

Sanitky: 	 558 628 882
Záchranná služba:	 155
MUDr. Al-Saheb	 (603 244 551)
Pondělí	 7:00-10:00
Úterý	 7.00 -   9.30 (pozvaní)
	 9:30-11:00
	 (1. a 3. týden v měsíci poradna)
Středa     7:00-10:00  	 12:00-15:00
Pátek    10:00-12:00  (12-13 pozvaní)

Zubní ordinace  
MUDr. Záškodná  MDDr. Schotliová	
(724 780 732 nebo 558 684 066)
Po   13:00-19:00      12:00-19:00
Út      7:30-13:00        7:00-14:00
St       7:30-13:00       9:00-16:00
Čt       7:30-13:00       7:00-14:00
Pá       neordinuje       7:00-14:00
Zdravotnické zařízení Čeladenka
Po, Čt     8:00-12:00   12:30-17:00	
Úterý     7:00-12:00   12:30-17:00
Středa   7:00-12:00     12:30-15:30
Pátek      8:00-12:00     12:30-14:00

Obecní úřad Čeladná, č.p. 1, 739 12 
Čeladná, IČ: 00296571

Úřední hodiny
Z důvodu vládních nařízení stále platí 
omezený provoz úřadu pro veřejnost:
Pondělí	 8:00 - 11:00	 12:00 - 17.00
Středa	 8:00 - 11:00	 12:00 - 17.00 
Út a čt pouze po předchozí dohodě.

Sekretariát
E-mail: 	 sekretariat@celadna.cz
Telefon:	 558 684 008

Matrika
E-mail: 	 obecmatrika@seznam.cz
Starosta
E-mail: 	 starosta@celadna.cz
Místostarostka
E-mail:	 mistostarosta@celadna.cz
Telefon:	 724 178 925

Podatelna
E-mail:	 celadna@iol.cz
Web:	 www.celadna.cz
Stavební úřad
Jana Večerková, Ing. Zuzana Pochobradská
Telefon:	 558 684 018

Kontakty na Obecní úřad

VYHLÁŠENÍ KONKURSU NA ŘEDITELE ŠKOLY

Obec Kunčice pod Ondřejníkem vyhlašuje konkursní řízení na vedoucí pracovní místo 
ředitele příspěvkové organizace
ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA KARLA SVOLINSKÉHO

Předpokládaný nástup na vedoucí pracovní místo ředitele příspěvkové organizace:  
2. ledna 2022.

Lhůta pro podání přihlášky: 
nejpozději do 12:00 hodin dne 
20. 9. 2021 na adresu zřizovatele. 
Termín konkursu je předběžně 
určen na 18. října 2021.  

Podrobné informace na webu 
www.kuncicepo.cz
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Uzávěrka inzerce:  	 22. 9. 2021

Podklady: poštou na adresu OÚ nebo lépe 
e-mailem do redakce, fotky v samostatných 
souborech v co nejvyšším rozlišení. 

gratulujeme k jubileu: 
září

Miroslav Němec 70 let
Jarmila Otýpková 70 let
Alena Kahánková 70 let
František Vávra 75 let
Eva Hrnčiříková 75 let
Eva Donátová 75 let
Stanislav Kraut 85 let

SENIOR TAXI
Čeladenský dostavník

737 135 546
Tam i zpět 24 Kč.

Objednávky den předem!

SENIOR TAXI
„do nemocnic“

776 241 220
1 km = 7,50 Kč

Provozuje SSS Frýdlant n. O.

Říjnové číslo vyjde 1. 10. 2021 

Aplikaci Obec Čeladná si stáhněte:

Na co máte dneska chuť?
Web na adrese
www.menuceladna.cz
nabízí přehled poledních meníček 
čeladenských restaurací.


